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Szerkesztői Irodát
Budapest, IV. hlmzö-utcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — a küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak eh

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himeö-uksa 1, «* 

hová az előfizetési pénzek küldendtt.

Ez Is angolosan.
Képz éljük, a magyar offciosusok ismét 

szörnyű elégedetlenek a Londonból és Sz.- 
Pétervárról érkező hírek felett. Az angol 
nemzet ismét busásan ki fogja érdemelni 
az önös kalmár szellem hírét, Beacons- 
field és Salisbury lordok legalább is a 
gyáva henczegés és lelketlen rövidlátás 
megtisztelő jellemzésében fognak része­
sülni és a Buna partjain keserves siral­
mak fognak föl hangzani a hajdan dicső 
Nagybrittania romlása fölött. Mert hisz 
köztudomású dolog, hogy Magyarország 
offciosus irói rendkívül heves angol pa­
trióták, kik féltékenyen őrködnek An­
glia becsülete és az angol nemzet világ-

! lóbb bizonysága az elaljasodásnak, mely 
sajtónk nagy részét a rothadás bűzével te­
líti. Bach és Schmerling alatt sajtónk a 
rabszolgaság bilincseit sínylette, ma a rab- 
szolgalelkület terpeszkedik benne.

Valóban, amaz eljárás, mely a békés 
fordulatot felidézte, és mely a jövő meg­
oldásnak irányát kitűzte, — az angol­
orosz viszálynak vérnélküli kiegyenlítését 
az angol diplomatia legfényesebb és törté­
nelmileg emlékezetes diadalává fognák 
avatni. Higvelejü és hazug lelkületű ál­
lamférfiak, kik nálunk annyit fecsegnek 
érdekeink békés megóvásáról, odanézze­
nek a Themse partjaira, ha tudni akarják, 
mit tesz az, az ország érdekeit becsülettel

hatalmi jelentősége felett. Senki másnak, I és békében megóvni ! Igen, egy oly bé- 
ngy mint nekik nem feküdt szivükön, keokmány, minővel Beaconsfíeld és Salis- 
hogy angol szuronyok fénye ejtse üdvös I bury készülnek az angol parlament elé 
rémületbe Oroszország hóditó hadoszlopait | lépni, ha egyetlen britt katonának odaál- 
és kitűnő lelkesedéssel fújták hadi táró- I óozása nélkül lesz kiviva, az angol 
gatóikat a tengerre szállt indus csapatok nemzeti önérzetnek okvetetle- 
előtt. Angol háborút minden áron ! I níll sokkal nagyobb elégtételül fog szol-

Annyi igaz, hogy a legutóbbi hírek I gálni, mint a hajóhadnak és az indus 
mind határozottabban békés fordulatot je- I seregeknek száz fényes győzelme. Nem 
leznek Anglia és Oroszországnak diploma- látjuk-e, hogy az egyszerű angol fe
t.líii »llrnrlívzáocnJion A v onrrr\I I nvanrafácra linrvxro n JióTwól ~--------i

melyek legalább is kielégítő alapot nyuj- paczkázó gőg ! Mily gyorsan mondanak le 
tanak a további tárgyalásokra és ma a a batumi kikötőről s Bulgáriának tenger- 
Morningpost, mely épen Beaconsfíeld su- partjáról, mennek vissza a Balkán mögé 
gallatainak közvetítője, Oroszország neve- alkusznak a hadi kárpótlásból! Az ilyen 
zetes közeledését jelenti Anglia álláspont- sikert a római senatus ért el hajdan, mi- 
jához. Ezek mindenesetre oly tények, me- (lőn Antiochus syriai királynak rendeletet 
lyeknek lehetetlen komoly horderőt nem küldött, hogy takarodjék ki az elfoglalt 
tulajdonítani. Ha sok nehézséget kell is még Egyptomból! újabb korban ilyen eredményt 
legyőzni, egyáltalában nem tarthatjuk a I talán csak az éjszakamerikai köztársaság 
megegyezést valótlan szintinek, mihelyest I mn?at fel, mikor egyszerűen kiparancsolta 
Oroszországban a békés szándok uralko- I HI. Napoleon csapatait Mexikó területéről, 
dóvá lett. Hogy pedig az orosz medvének I -De természetesen magyar officiosus 
nem nagy kedve van a britt oroszlánnal lelkeken kívül senki sem fogja várhatni, 
a mérkőzést megkisérleni, azt őszintén hogy az angol államférfiak gondoskodjanak 
cl tudjuk hinni. Nagyon tudjuk hát 1 egy más állam megvédéséről, mely önön- 
érteni officiozusaink fejcsóváló kedvetlen- maga lemondott érdekeinek fentartásáról. 
ségét. Mi magunk, kik minden üdvünket nem- Hisz az angol államférfiakat épen abban 
zeti érdekeink erélyes védelmére a hőn f°gja illetni a legnagyobb elismerés, hogy 
óhajtott alkalmat már csak az angol nem- egy magukra hagyatva, támogatás nélkül 
zet háborús kezdeményezésétől tudtuk re- olJ oldalról is, hol a közök szükség és 
mélleni, mi teljes mértékben osztozunk a közös veszély összekapcsoló érzésének kel­
kedvetlenségben. Bizony, bizony nagyon I 1®H volna uralkodnia, ingathatlanul meg­
szórnom szine van előttünk minden békés óvták hazájuk hatalomteljességének leg- 
hirnek, melyet a londoni táviró felénk messzebb határait. Annál nagyobb bűn 
röpít !z I fogja terhelni az osztrák-magyar monar-

Oh de teljességgel nem kérünk oífi- I ehia gondviselésszerü intézőit, kik ellenben 
ciosusaink virágnyelvéből. A magyar kő- I az ország létérdekének megóvására a szö- 
zönség nagyon tudta méltányolni, ha Bach vétségek erős támaszának legkedvezőbb al­
es Schmerling üldöző paragrafusainak su- I halmát is eljátszák. Semmi kétség, az an- 
lya alatt a mi jó magyar élczlapjaink és So1 minisztereknek csöpp kedvök sem 
néha vezérczikkiróink is holmi hottentota, I lehet az osztrák-magyar patrióták szerepét 
senegali és egyébb exoticus országok ál- I vinni, mert ezzel saját nemzetük előtt csak 
lamviszonyaira tettek finom ezélzásokat, a felmagasztaltatás igen különös nemére 
hogy a „sorok között olvasás“ művésze- tennék magukat érdemessé. Ellenben a 
téré szoktassák olvasóikat. De aligha le- mi offieiosusaink kedvök szerint űzhetik 
hét magyar közönségünk szája ize szerint, a mulatságott, hogy angol ultrapatrioták 
ha az angol államférfiakon verik el a legyenek! Nekünk úgy sem kellenek! 
port, a miért saját kormányzatunk nyo- I .
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____  ^ 1 ' a legszol- I házában eddig csak a czukoradóról s a részvény-

társulatokról (melyek mindkét államban működ­
nek) szóló törvényjavaslatok \-annak megsza­
vazva. A főrendiház elintézte, és pe- 
a kormánynyal egyetértőig a szeszadóról, vám- és 
kereskedelmi szövetségről, vámtarifáról, bankról, a 
Lloyd-szerződésről és néhány módosítással a quota 
és restitutióra vonatkozó törvényjavaslatokat. Ha a 
képviselőház, mint várható, változatlanul elfogadja 
a főrendiház által megszavazott módosításokat, a 
főrendiháznak még csak a 80 millió adósságra vo­
natkozó törvényjavaslatot kell letárgyalnia, A kép­
visel ő h á z n a k még el kell intéznie a főrendi­
ház által tett módosításokról szóló jelentéseket. 
A vámtarifára vonatkozólag a ház előtt fekszik 
még a vámbizottság ellenzéki tagjainak egy kü­
lön véleménye is. A főrendiház állal a bankstatu- 
tummal megszavazott módosításokat a képviselő­
höz bankbizottsága csak későbben fogja tárgyalni. 
Végre fekszik még a képviselőház előtt a bankbi­
zottság jelentése a 80 milliós adósságról szóló 
törvényjavaslat tárgyában, melyhez azonban nincs 
különvélemény csatolva.

gaz-
mar-

Suwaloli missiója.
A diplomata-vándorlás tüneményekben 

dag korszaka Ignatieff szemfájós, Salisbury 
quis egyenes; Crispi alatomos s egy csomó másod 
és harmadrangú futár-diplomata ide-oda való sürgés­
forgásában sem keltett oly rendkívül érdekeltséget és 
izgatta feszült várakozásra Európát, mint a Suwa- 
loffé. A világ, mintegy érezni látszik, hogy Su- 
waloff az utasításokat rejtő táskájában, a melyet 
a szokottnál erősebb titoktartási pecsét őriz a ki­
váncsi közönség elöl, a háború és béko van rejtve. 
A tárgyalások, kibékülósi kísérletek eredménye le­
het kongressus, de még könnyebben lehet, a köl­
csönös föltétel, mint Sparta követeié, a kik a bá­
bom és béke jelvényeire mutatva, e szót mond­
ták : „Válaszsz!“

Rendkívül érdekes és figyelemreméltó jelen­
ség azon hang és irány, mely Suwaloffnak a czár 
által Londonba küldetése óta angol és orosz la­
pokban egyiránt helyet nyert. Az udvariasságon 
jóval tovább az előzékenységig leereszkedik 
kölcsönösen a két kormány sugalmazott lapjai kö­
zött az eszmecsere. Az angol lapok telve vannak 
a vérmes reménységekkel a kibékülés iránt. „A 
czár jelentékeny engedményeket tett“, hangzik a 
sorok élén, a mely fölött igen kedvező elmélkedé­
sek tartatnak. Az orosz lapok ugyanezen békehan­
gon turbékolnak. Mig azelőtt égre-földre ha­
lált esküdtek Anglia fejére, s a kalózbajók seregével fe­
nyegették, alig, hogy a ezár utasításaival kitette lábát 
Suvvaloff Szentpétervárról, máris rögtön rákezdték a 
lapok, hogy Oroszországnak nincs semmi keresni 
valója Ázsiában, a hol Anglia érdekeivel szembe- 
állhatna, Oroszország hajlandó minden enged­
ményt megtenni Anglia ázsiai uralmának bizto­
sítására.

Es ez csak első része az előzékenységnek és 
közeledésnek. Bánk nézve voltakóp a befejező rész 
bir kiváló érdekkel.

Az Angliával való koquettirozás ugyanis 
nyomban átcsap a leggyülöletesebb támadásba 
monarchiánk ellen. A kibékülósi czikkek, midőn 
Anglia érdekeit respektálandónak mondják, egyút­
tal kijelentik, hogy Oroszországnak a szlávság szá­
mára Ausztria-Magyarország hátrányára kell kár­
pótlást szereznie ; s ebben feltűnő egyértelműség­
gel a szerb „Zastava“ ugyanazon időben kontráz 
az orosz lapoknak.

Röviden, az orosz lapok szemmellátható su- »

galmazásra az erősebb és hatalmasabb Augolor 
szággal való kibékülés mellett és a gyenge és in­
gadozó Ausztria ellen írnak; vagyis jelzik a gon­
dolkozást, mely Angliát kész kibékíteni, hogy az­
tán az isolalt Ausztrián verhesse cl a port, s a 
mit vesztett az Angliával kötött béke vámján, 
megnyerje az Ausztria érdekeinek rovására csinált 
keleti politika révén. És ennek a felfogásnak 
vagyis az Angliával való kibékülésnek kedvez az 
angol lapok előzékeny hangja, a melynek sorain 
kiri, hogy monarchiánk habozása kihozta az angol 
phlegmát is sodrából, s ha most kedvezőleg Ítél 
az „engedékeny Oroszországról“, ez lehet komo­
lyan ezedba vett politika, de lehet igen ügyes 
manőver, hogy Ausztriát egy ilyen külön nélküle 

kötött angol-orosz megegyezésből reá háramló ve­
szélyekre figyelmeztetve, energiáját felkeltse s az 
Angliával való actióra rávegye.

Bármi legyen a czél e kibékülósi vérmeskedésnél, 
mely hirtelen felszínre kapva, az irányzatosság oly 
határozott jelével bir, az bizonyos, hogy Oroszország­
ban nem állnak távol a politikától, mely Suwaloff kül- 
detétésétól az Angliával való megegyezést várja, hogy 
szabadabban mozoghasson mi felénk. Nevezetes e 
tekintetben a „Novojo Vremia“, mely egy berlini 
táviratba szövegezve árulja cl az orosz intentiót.

E lap hirdeti, hogy Suvaloff gróf javaslatai, 
melyeket Londonba visz, a keleti kérdésnek mind 
Európában mind Ázsiában radicális elintézését 
tartalmazzák. A javaslatok döntő jellegűek: béko 
vagy bábom. Ha kitör a bábom a kár Angolor­
szágra és Oroszországra hárul, ha pedig az 
ügy békés elintézést nyer a vész­
té s s é g Törökországra és cgyrészből 
Auztriára és Oroszországra esik — Anglia fog 
egyedül hasznot bűzni. A keleti kérdés gyö­
keres megoldása Törökországnak nem fog keve­
sebbe kerülni mint egy uj háború, mert majdnem 
összes európai birtokait veszti el. Ily kimenetel 
annyira kecsegtető, hogy szinte nehéz elhinni, hogy 
létesül. Hogyan és mily mérték szerint fogjuk mi 
Angolországgal megosztani a befolyást Keleten, 
a londoni kabinet feleletének megérkezéséig ösme- 
retlen marad.

Hasonló búrokat penget az újvidéki „Zasz- 
tava“, az orosz intentiók e magyarországi bizomá­
nyosa.

E lap Suwaloffuak missióját sikerültnek és 
szerencsésnek tartja az Anglia és Oroszország kö­
zötti békének megkötésére nézve. Kedvező jelnek 
tekinti a britt s a pótervári kormánynak egymás­
hoz való közeledését arra nézve is, hogy Oroszor­
szág lemond abbeli szándékáról, miszerint^ létének 
és fennállásának súlypontját pro futuro Ázsiában 
keresse, hanem azt Európában fogja keresni, hol 
oly nagy számmal vannak az egyvérü és egyval- 
lásu s ugyanazon hitü testvérei. Oroszország, a 
mennyiben Ázsiában vonatkozólag enged, Angol- 
országgaí pedig kibékül, er esileg is kényszerítve 
lesz most már a szláv érdeket minél határozattab- 
ban képviselni Európában, nevezetesen pe­
dig A u s z t r i a-M agyar or szággal szem­
ben minél.határ ozattabban és dön­
tőbben eljárni.

S midőn ily értelmet adnak szláv lapok Su­
waloff missiójának, ugyanakkor az angol lapokban 
következő kedvező megítélésre bukkanunk a dél­
után érkezett táviratokban e missióuak:

A „Standard“ például azon helyzetben 
van, hogy a mostani látszat után Ítélve a minap 
táplált vérmes reményeket meglehetősen jogosul­
taknak mondhatja. Szabályozva még semmi nincs, 
de ha nagyon kedvezőtlen körülmények nem jön­
nek közbe, a congresses össze fog jönni. És akkor 
ki fog tűnni, hogy az orosz-angol megegyezés ele­
mei meg vannak.

Czikke további folyamában ezt mondja: A 
czár jelentékeny engedményeket tett. Ámbár még 
sok nehézséget kell leküzdeni, fel vagyunk jogo­
sítva azt mondani, hogy ha az orosz cabinat mos

AZ ii TÁHOZÁJA.
Petőfi, Arany Jánoshoz.

i.
Pest, febr. 4, 1847.

Vdvezlem Önt!
Ma olvastam Toldit, ma Írtam e verset s még ma 

el is küldőm. *) Az Életképekben ki fog jönni, de én mi­
nél hamarabb akarom önnek tudtára adni azon meg­
lepetést, azon őrömet, azon elragadtatást, melyet 
müve költött bennem. Hiába, a népköltészet az 
igazi költészet. Legyünk rajta! hogy ezt tegyük 
uralkodóvá! Ha a nép uralkodni fog a költészet­
ben, közel áll ahhoz, hogy a politikában is ural­
kodjék, s ez a század föladata, ezt kívánni czélja 
minden nemes kebelnek, ki megsokalta már látni, 
mint martirkodnak milliók, hogy egv nár ezpi-on henyélhessenek és élvezhessenek: fgbe a népet 
pokolba az aristokratiát! ’

írjon Ön nekem, ha nem fogja restelni, írjon 
magáról, akármit, mindent, hány éves, nőtlen-e 
vagy nős, szőke-e vagy barna, magas-e vagy ala­
csony . . . minden érdekelni fog. Isten Önnel, isten 
Önnel. Ab invisis

őszinte barátja
Petőfi Sándor.

H.
Pest, feb. 23, 1847.

Lelkem Aranyom!
Nem veszed tán rósz néven, ha elha­

gyom az önözést. Én olyan ember vagyok, 
hogy a mely házba bemegyek, szeretem ma­
gam hanyatt vágni a ládán . . . miután te­
hát nálad bekopogtattam s te ajtót nyitót­

ól- meSengeded, hogy egész kényelmemet hasz­
náljam, annyival inkább, mert már barátomnak 
neveztelek s te engemet viszont, és ón, részemről 
nem szoktam e szót mindennapi értelmében hasz­
nálni, s remélem, te semjgy alkalmaztad reám. 
igaz, hogy ismernünk kell annak jellemét, kit ba­
rátunknak választunk ; de hiszen, gondoltam, te

*1 ,-irány Jánoshoz“ czimü ismeretes verse.

az enyémet már ismerheted munkáimból, valamint 
én kiismertem a tiedet Toldidból. A ki ily dicsőén 
festette a gyermeki szeretetet, annak magának is 
jo fiúnak kell vagy kellett lennie, s a ki jó fiú, az 
nem lehet rósz ember, az szép, tiszta, nemes lé­
lek. II) ennek tartalak téged, s ezért neveztelek 
mindjárt barátomnak. — Leveled csak ma került 
kezemhez, isten tudja hányadik embertől, a 
minek magam vagyok oka, mert elfelejtettem 
megírni szállásomat, annyira magamon kívül 
voltam akkor az elragadtatás miatt. Látod s 
mégis azzal vádolnak némelyek, hogy én el 
vagyok fogúivá a költők ellen. Ez^ udvarias 
kifejezése annak, hogy magamon kívül senkit sem 
akarok költőnek ismerni, s az élő istenre mondom, 
ez a legnyomorubb rágalom. Az igaz, hogy a te-! 
hetség nélkül vagy a fél tehetséggel előre tola­
kodó embereket nem szeretem, nem szenvedhetem, 
elgázolom, ha lehet, de a valódi tehetség előtt le­
borulok és imádom! — Nagy, igen nagy örömömre 
volt leveled, s, versedet már annyiszor elolvastam, 
hogy könyv nélkül tudom. Majd leirom és elkül­
döm Tompának. Legeny am még az is a talpán! 
Ataljában: Arany, Petőfi, Tompa, isten Krisztus 
úgyse szép triumvirátus, s ha dicsőségünk nem lesz 
is oly nagy mint a római triumvirátusé volt, de 
érdemünk, úgy hiszem, lesz annyi, ha több nem. 
S az érdemdij ? egy falusi papság, egy falusi jegy- 
zőség és egy nagyvárosi . . . izé . . . semmi. De 
se baj! én igénytelen ember vagyok, s ezzel is 
beérem, s ha éhen veszek is megélek holtom nap­
jáig, azontúl pedig nem szoktam aggódni sorsom 
felől ... a temetési költségekről gondoskodjék 
más. Bizony nyomora mesterség ez a magyar iró- 
síg! Valami hivatalt tán csak magam is kaphat­
nék, de attól meg irtózatosan iszonyodom, s igy 
nem marad más hátra mint: egyél, öcsém ha van 
mit. Ah a lelkem fáj, ha elgondolom, milyen be­
duin veszett el bennem! de hiszem az istenemet, 
hogy nálunk ,3 megjön még az ideje, mikor a 
szabadság imádó pogány emberek is megélhetnek, 
nein csak az egy igaz ur előtt alázatosan görnye- 
dezo jámbor keresztyének. Ezért nem is házaso­
dom, mert megeshetik, hogy, a mit nem akarnék 
özvegyet és árvát hagynék magam után. Nem há­
zasodom, barátom, pedig bejh be képzelem milyen

tani hangulata továbbra is igy marad, akkor ész­
szerűen várható a békés megoldás.

A „Morning Post“ mai nyilván sugal­
mazott czikke ezeket mondja:

Suwalofi azon kijentest hozta meg, hogy 
Sz.-Pétervárott ép oly nagy a hajlandóság a bé­
kére mint Londonban. Suwaloff egyúttal bizonyos 
nyilatkozatokat hozott, hogy Oroszország kész 

Anglia kívánságai iránt előzékenységet tanúsítani; 
általános tervet is hozott magával a kibékülésre. 
Az orosz kormány vonakodik a san-stefanoi szer­
ződést megsemmisíteni, de előkészíti a szerződés 
megvitatását a congressuson.

Suwalofi gróf kijelenti, hogy s czár megtil­
totta lotleben tábornoknak, hogy Konstantinápoly 
elfoglalására tegyen kísérletet. Az orosz kormány 
nem áll összeköttetésben a kalózok fölszerelése 
iránti minapi felhívással.

A legközelebbi napokban alkalmasint meg­
kezdődnek a pourparler^ melyek alkalmasint ala­
pot fognak nyújtani szabatosb alkudozásokra.

Vájjon mit mond mindezekre külügyi kor­
mányunk ? Mi annyit mondunk, hogyha idején nem 
ébred, furcsa meglepetésre lehetünk elkészülve.

Budapest, május 24,
Ha valaki Németországban bizonyos nagy és 

rendkívüli örömet akar kifejezni, akkor ezen szó­
járást használja, hogy az ég tele van csupa 
hegedűvel. Á hírlap olvasók szeme egy frázis­
ban sem botlik meg most annyiszor, mint abban, 
bogy a congressus összejövetele biz­
tosítva van; Suwaloffot tekintik azon béke­
galambnak, mely Noé Sándortól útra küldve 
hozza Angliának és Európának a 
várva várt bókét nem egy zöld fa levélben, hanem 
pecsételt papírban. De a világ, mely annyivá sze­
reti magát ámítani és ámittatni, nem fogja ezt 
sokáig tehetni, mert már hétfőn Viktoria 
királynő születése napján várják, bogy 
Beaconsfíeld lord, kinek, mint maga mondá, 
ajkai mógle vannak pecsételve, azokat 
megnyissa s oly nyilatkozatot tegyen, mely talán 
a bókeváró optimistákat fel fogja riasztani remény­
mámorukból.

De hiszen azon előterjesztések, melye­
ket Suwaloff gróf Salisburynak tett, nem 
is tartalmaznak egyenes és kielégítő választ 
Anglia követelésére, hanem — ez is csak sejtelem 
— csak ellenj avaslatokat, melyekről Musz­
kaország azt akarja hinni, hogy Anglia által et 
fognak fogadtatni s igy létre jön a congressus. De 
mikép van az, hogy ezen ellenjavaslatokról nem 
mondják, hogy ki fogják-e elógiteni monarchiánkat 
is ? pedig talán ennek is lesz valami belészólani 
valója Bismarck kegyes engedőiméből — de talán 
a nélkül is.

Semmi esetre sem lehet azonban föltétlenül 
bízni ezen valóban csak a légben repdeső béke 
kilátásokban, olyanok is lehetnek azok, mint az 
egyiptomi piros és szép kiilsejü almák, melyek 
busa, ha felvágják keserű, és ehetetlen. — Maga 
Oroszország épen legkevésbé bizik a béke 
létrejöttében, mert először is Pétervárott a 
b á borús párt igen számos és befolyásos, ennek 
eleu a trónörökös nagyherczeg és a cselszövő I g- 
n a t i e ff állnak, másodszor, mert Oroszország 
inkább mint valaha oly erő megfesziteséket tesz, 
melyek csak azt mutatják, hogy egy másik na­
gyobb mérvű, hosszabb tartamú háborúra el van 
készülve.

, 0 r czár ugyan összehívta az ó orosz
part fejeit és csitította őket, mondván, hogy a 
beke érdekében kénytelen a san-stefanói vívmá­
nyokat elejteni, de azért Európának ezen tekin­
tetbe vétele Muszkaországnak még sem fog kárára 
lenni.

Oroszország háborús szándékát 
jellemzi azon terve is, mely szerint a bolgáro­
kat fel készül fegyverezni s belőlők egy 200,000 
főnyi hadsereget kiállítani, hogy velők gueri 11a 
h á b o r u t insconáljon. A kalóz hajórajra 
pedig, mint mondják, önkénytes adományozások­
ból már egy millió rubel folyt be.

De ha a muszkák nem bíznak a béke létre­
jöttében, a törökök még kevésbé teszik azt. Aeh-

niilycn boldog lehetsz teszép az a házas 
benne!

— Azt irod leveledben, hogy nem cbimaera 
a népi szellemben és nyelven irt komoly eposz ? 
meghiszem, hogy nem; és nagyon jól teszed, ha 
minél elóbb bele kapsz. Csak királyt ne végy bő­
södnek, még Mátyást se. Ez is király volt, s egyik 
kutya, másik eb. Ha már a szabadság eszméit 
nem olthatjuk szabadon a népbe, legalább a szol­
gaság képeit ne tartsuk szeme elé, még pedig a szolga­
ságnak a költészet színeivel, kellemessé, vonzóvá fes­
tett képeit. Nekem ily eposz,már régi eszmém, hőseim 
Trencséni Csák Máté és Kákóczy. Az a szerencsétlen­
ségem, hogy egyiket is, másikat is agyonütné a cen­
zúra, s későbbi, tán jobb idők számára azért nem 
írhatom meg, minthogy napról-napra élek s igy 
nem fordítom időmet oly müvek készítésére, me­
lyekért mindjárt nem fizetnek. Látod, barátom, ilyen 
a nyomorúság. Adna csak nekem a nemzet éven- 
kint hét-nyolez száz pengő forintot, megmutatnám, 
hogy pénze nem lenne elvesztegetve. Ezt természe­
tesen csak a nemzettől fogadnám el, privát em­
bertől a félvilág sem kellene ajándékba; persze, 
hogy a nemzetnek kisebb gondja is nagyobb, mint 
ilyesmire csak gondolni is. Nincs a földön gyer­
mekeitől zsarnokilag követelőbb s aztán irántok 
hálátlanabb anya, mint édes hazánk, ez a jő Ma­
gyarország.

— De már annyit pletykáztam, hogy bele is 
unhattál; megállj, ha arra a tájra vetődöm, majd 
kibeszéljük magunkat. Meglehet, hogy a jövő nyá­
ron Erdélybe utazom; akkor semmi esetre sem 
mulasztalak el meglátogatni, ügy szeretnélek már 
látni és megölelni és fölkiáltani a múzsa nevé­
ben:' „Telkemtől lelkezett gyönyörű magza­
tom!“ mint Toldinak mondja az anyja. — Én 
ugyan roppant kuvasz levélíró vagyok, de azért ha 
nem restelled néha-néha szívesen firkantok össze 
egy pár bolondságot számodra, s a te leveleidet 
mindig gyönyörrel veszem. Lakásom Hatvani-utcza 
Jankovics-báz, 585. sz. 2-ik emelet . . . azonban 
ha Írsz, tán még is inkább Pillvax kávéházába 
czimezd, minthogy itthonn nagy néha szoktam 
lenni. Márcziusi vásárra megjelennek összes köl­
teményeim ; ha tudnám: mi utón módon juthatna 
hozzád, kiildenék egy példányt.

tsá üi-

— Szilágyi Pistával levelezel ugy-e ? ird meg 
neki, hogy eddig is szerettein, de most még job­
ban szeretem, azt tudva, hogy 6 ösztönzött téged 
az írásra. Eszköz volt ő a gondviselés kezében, mely 
ha elrejti is gyöngyeit, rendel számára halászokat, 
kik azt fölhozzák. Te uj példa vagy azon régi ál­
lításomra, hogy a világon semmiféle tehetség el 
nem vesz. Nem olyan bolond a természet, hogy 
hiába teremtsem erőket. A mit teremt, azért te­
remti, hogy hasznát vegye. Hanem hát áldjon meg 
a jó isten, és ha érdekli hitvesedet idvezletem, 
mondd, hogy melegen idvezlem őt. Téged pe­
dig ölel

igaz barátod
Petőfi Sándor.

Hallom visszakérted Toldit javitni vagy mi, 
ugyan minek? hanem ha már ott van, legalább 
iparkodjál felküldeni, hogy minél hamarabb ki­
nyomhassák s aztán bámulhassa két ország!

III.
Pest, márczius 31. 1847.

Te aranyok Aranya!
Azt akartam oda fölirni, hogy hánypróbás 

arany, de nem tudom: hányadik próbás a leg­
jobb? mert bizony már régennem bajlódtam ara­
nyokkal, a miért tulajdonkép ne engem vádolj, 
mert nem az én hibám. — Egressy Gábor bará­
tom Székes-Fejérvárra ment vendégszerepekre s 
engemet is elhitt magával és csak tennapelőtt jöt­
tünk meg. Ezt csak azért mondtam el, hogy okát 
tudd, miért nem irtam eddig. Különben még hosz- 
szabb pauzákat is fogsz megérni; most csak azért 
vagyok oly pontos, hogy megne hazudtoljam a 
példabeszédet, mely hangzik ilyetén képen : uj 
söprő jól söpör. Egyébiránt meg ne Ítélj, ha be­
következnek a hallgatás hosszú epochái . . . szi­
vem, mint minden élő halandóé, folyvást szokott 
dobogni, és dobogásában hangzani fog neved, ha 
majd ritkábban irok is. — Hanem édes kedves 
ecsém, azokkal a dicséretekkel hagyj föl, mert mi­
kor olvasom, olyanokat pirulok, mint valami meg­
gyűlt város, s ha ilyenkor a tükörbe találnék pil­
lantani, azt gondolnám, hogy Nagy Ignácz orrát 
látom. Aztán ....

tani. - Én nem vagyok tulszeróny ember, azt 
legdühösebb ellenségem sem foghatja rám; őszin­
tén elismerem, hogy megérdemlőm a dicsére­
tet; de ha szembe dicsérnek, tudj1 az ördög, 
olyan furcsán érzem magamat, mintha rühős volnék a 
nem volna szabad vakaróznom. Ez ugyan nem a leg- 
aestheticusabb hasonlítás, de igaz; s én az az ember 
vagyok, ki az igazért a szépet is föláldozom. Ezt 
sokan vették már rósz néven tőlem, de ha még 
többen veszik, sem bánom. A mi igaz, az természe­
tes, a mi természetes, az jó és szerintem szép is. 
Ez az én aesthetikám. Mikor Toldi alszik s szá­
jából a nyál foly, azért sokan le fognak téged 
köpni, de én megcsókollak stb. Leveledet elvárom. 
Ölellek téged, nődet, gyermekeidet, mindnyájato­
kat, kedveseim!

Igaz barátod Petőfi Sándor.
A levelezésben itt szünet állt be, mert Petőfi 

Szatbmárból jővén meglátogatott, Szalontán elő­
ször, s junius 1—10 napjait nálam töltötte. Irt 
ott néhány verset, engem lerajzolt (roszul) és a 
csonkatornyot, melyet meg is verselt. „Sári né­
nit“ ott irta, egy öreg asszony adván neki tár­
gyat, ki az 1847-diki tűzvész alkalmával fedél 
nélkül maradván, nálam a színben vonta meg ma­
gát, mig jobb helyet kap. Akkor irta Laczi fiam­
nak a verset, ki akkor 3 éves volt, s kit igen
szeretett, nagyokat ütvén f.............re az 5 módja
szerint. A gyermekeim is igen szerették s nem 
áll, a mit vachot ir valahol, hogy Potöfivol agyor- 
mekek egymást ijesztették, mint mumussal, mert 
o igen kedves tudott lenni azok irányában ha 
akart. 1858. jan. 2. Arany János jegyzése.

IV.
Pest, junius 18. 1847.

Imádott Jankóm!
A te lelked a Krisztus lelke volt. Elóg er­

ről ennyi. — Illyés* uramat Túron elkergettem 
gorombaságai miatt, és négy nap alatt értem 
Pestre esőben és szélben, hanem azt te kutyába 
se vedd, valamint ón sem vettem, mert hiszen:

1 ~OJ. ?•> -g“-"" ".**7" I * „Illyés uram“ a Szalontán fogadott kocsis. Arany meg azon pirulok, hogy pirul-| János 2*jegyzésé.



meí Kulusszi effendi a portának egy tervet 
nyújtott be az összes mohámédánság fegy­
verbe szélitására és e czélból el is ment legelőször 
Afgh a nis ztánb a, hogy ott az afghanokat An­
gliával kibékitse s szövetségüket megnyerje, onnét 
majd egyebüvé is fog majd menni.

Angliában azonban még most sem tud­
nak semmit a S u w a 1 o í f által Angliának 
hozott békés kiegyezést czélzó javaslatokról. A 
hírlapírók, kivált a „Standard“ és a „Morning 
Post“, úgy akarnak a közönség előtt feltűnni, 
mintha isten tudja mennyire volnának beavatva 
Salisbury titkaiba, s utoljára is kisül, hogy azok 
hói a legutolsó hivatalszolga is talán többet tud­
hat; olxan az, mint midőn Milos fejedelem gon­
dolatokba el volt merülve, s valaki kérdé, mit 
csinál, egy udvarnoka azt válaszolta; „Welko 
misli“ (nagy dologról gondolkozik), s utoljára ki 
sült, hogy a boltozaton alá s fel mászkáló legye­
ket számlálta. Ép oly okos képeket vágnak most 
miniszterek és hírlapírók, s ezek legfeljebb egy 
nagy — űrt takarnak.

Várjunk hát legalább h é t f ő i g, ekkor — 
a királynő születés napjára Ígérte Bea- 
consfield, hogy szóllani fog s íelderiti a dolgok ál­
lását s igy talán még is tudunk meg valamit, 
mert a lapok békés vagy háborús hírei úgy sem 
nyomnak sokat.

Azon hírekkel szemben, melyek a congres- 
sus és a béke létre jövetelét bizonyosnak tekin­
tik, a Lloyd ugyan azon megjegyzést teszi, me­
lyet mi a jelen czikk elején kimondottunk, hogy 
ha Muszkaország számol is Angliával, az még nem 
foglalja magában azt is, hogy Ausztria-Magyar- 
országgal is végzett, és igy minden a Suwaloit bé­
kére vezető missióját harsogó híreket igen óvakodva 
lehet csak venni. Mert még alegoptimistikusabbak is 
háromféle árnyalatot mutatnak, azokat, kik a congres- 
ust v alsó színűnek, vagy több mint való­
színűnek, vagy végre tökéletesen biz­
tosi tto ínak tekintik. Angliáról egyébbiránt 
nem is szabad feltételezni, hogy Ausztria-Ma- 
g y a r o r s z á g kárára és hire tudta nélkül 
egyezkedjék Muszkaországgal, mint ezt Bismarck 
herezeg Angliának és Muszkaországnak egyiránt 
tanácsolta.

Konstantinápolyban az Ali Zuavi eset kö­
vetkeztében a „Bassiret* szerkesztőjét elfog­
ták és a lap kiadását a kormány felfüggesztette.

Csak az imént mondottuk, hogy a hírla­
pok hirei mögött a Suwa 1 off gróf által ho­
zott orosz engedményekre nézve egy nagy ür 
létezik csak, s most már mégis ezen hírlapok meg- 
bikacsolják magukat, hogy keresztül hatottak éles 
szemeik a vastag borítékon s elolvasták egy részét 
a muszka javaslatoknak. Már ezekből azt okosked- 
ták ki, hogy Anglia határozottan kívánja Török­
országnak épségében tartását, Muszka- 
ország pedig e tekintetben is enged, zilált pénz­
ügye, a hadseregében uralkodó járványkórok s 
átalános kimerültség kényszeríti minden föltétel 
elfogadására.

Az egyetlen kormány és nemzet, mely 
álhatatos marad kételkedésében a congressus létre 
jöttére nézve, Fran cz i ao r s zág, mintha csak 
óhajtaná, hogy a jelen bonyodalmaktól átalá­
nos európai háború fejlődjön.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A quota törvényjavaslat tárgyalásán 
ma a főrendiház is átesett. Az általá­
nos tárgyalásnál csupán Eötvös Dénes 
báró szólt a javaslat ellen. A részletes 
vita alkalmával pedig a hármas bizottság 
s Yay Miklós báró szövegezési módosítá­
sai íogadtattak el.

A képviselő ház ban a vám-, 
bank- és pénzügyi bizottságok előadói 
nyújtották be jelentéseiket az illető bizott­
ságokhoz utasított kiegyezési kérdések fe­
lett, nevezetesen a kiegyezési javaslatokon 
tett főrendiházi módosítások lelett. Azután 
két horvát képviselő mentelmi ügyét in­
tézte cl a ház s ezzel a háznak a pün­
kösdi szünetek előtti utolsó ülése véget ért.

A legközelebbi érdemleges ülés június 
12-én lesz.

II.
A képviselőitíiz illése mftjiis 21-ikén,

Elnök: Ghyczy Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza, 

Széli, Szende, B^dekovics miniszterek.
Az ülés kezdődik d. u. 1 órakor.
Elnök bemutatja Hevesmegyébe kebelezett 

Pásztó mezőváros közönségének kérvényét, melyben 
néhai Luspai József Pásztón elhalt iskola tanító öz­
vegyének nyugdíjazása tárgyában hozott sérelmes

közoktatásügyi miniszteri rendeletnek feloldása és 
hatályon kívül helyezése iránt folyamodik.

A kérvény! bizottsághoz tétetik át.
Jelenti a háznak, hogy a fővárosi közmunkák 

tanácsa 1877. évi zárszámadásairól a kormánynak 
beterjesztett jelentését a háznak a szükséges számú 
példányokban megküldte, A jelentés a ház t. tag­
jai közt ki fog osztatni.

Jelenti még a háznak, hogy néhai Fochs 
Antal végrendeleti végrehajtója és hagyatéki gond­
nokai beadott előterjesztésükben az izraelita siket­
némák országos intézetének Budapesten meghosz- 
szabbitott dohány-uteza Oetl-féle gyárral szemban 
folyó évi juiius 2-án délelőtt 10 órakor zárkő le­
tételének ünnepélyére a ház tagjait tisztelettel 
meghívja. Tudomásul vétetett.

Nyári Jenő a főrendiház jegyző jelenti, hogy 
a főrendek a quota megállapításáról szóló tör­
vényjavaslatot módosításokkal fogadván el, az azok­
hoz való hozzájárulásra a t. házat felkérik.

ElőJegcs tárgyalás végett a pénzügyi bizolt- 
\ sághoz utasítandó.

Baross Gábor a vám és kereskedőim! bizott- 
1 ság előadója benyújtja ezen bizottság jelentését a 
f főrendek által a vámszövetségről s a vána­
fta ri fáról szóló törvényjavaslatokon tett módosi- 
• tások tárgyában Simonyi Lajos, Apponyi Albert 
j és Mudrony Soma különvéleményeivel. Benyújtja 

továbbá a bizottság jelentését a Loydról szóló 
javaslaton tett főrendiházi módosítások tárgyában 
a pénzügyi bizottság erre vonatkozó jelentésével 

: együtt.
Ordódy Pál a pénzügyi bizottság előadója 

. benyújtja ezen bizottság jelentését a szeszadó­
iról szóló javaslaton tett módosítás tárgyában.

Markusz István a bankügyi bizottság elő­
li adója benyújtja az osztrák-magyar bank- 
1 társulaton tett főrendiházi módosítások tár- 
' gyában a bizottság jelentését.

Mindezen jelentések ki fognak nyomatni, 
szétosztatni s annak idején napirendre tűzetni.

Következik a mentelmi bizottság jelen­
tése Filip Komád és Miskatovics József 
képviselő urak mentelmi jogának tárgyában. A 
mentelmi bizottság a nevezett képviselők mentelmi 
jogának felfüggesztését nem ajánlja.

Almássy Sándor elfogadja a mentelmi bizott­
ság véleményét, de nem mulaszthatja el, hogy 
azou következetlenség ellen ki kelljen, a melyet a 
ház a mentelmi jogra vonatkozó határozatok al­
kalmával tanúsít.

A mentelmi bizottság javaslata elfogadtatok.
Elnök: Érdemleges ülés f. évi jú­

nius 12-ikéig nem tartatik. A június 12- 
dikén d. e. 11 órakor tartandó ülésnek napirend­
jére, és a mennyiben ezen ülésen a tárgyak be nem 
fejeztetnek a következő ülés napirendjére kitűzői­
nek : a pénzügyi bizottság jelentése a főrendiház­
nak a szeszadóról szóló törvényjavaslat módo­
sítására vonatkozólag; a vám- és kereskclmi bi­
zottság jelentése a főrendiház által a magyar 
korona országai és ő felségének többi királyságai és 
országai között kötött vám és kereskedelmi 
szerződés tárgyában tett módosításai ugyan­
azon bizottság jelentése, az osztrák-magyar átalá­
nos vámtarifáról szóló törvényjavaslatban és az 
aboz csatolt tarifában javasolt módosításokról ; 
végre a vám és kereskedelmi bizottság jelentése, 
és a pénzügyi bizottság jelentése az osztrák-ma­
gyar Lloyd gőzhajózási vállalattal kötött hajózási 
és póstaszerződésről szóló törvényjavaslaton a fő­
rendiház által tett módosításokról. Azután a ké­
sőbb megállapítandó sorrend szerint következni 
fog a budgetnek befejezésére és a k’egyezésre vo­
natkozó további tárgyaknak tanácskozás alá vétele.

A bekövetkező szünetelés alkalmából az el­
nök a ház tagjainak jó egészséget, megelégedést 
és boldog ünnepeket kíván. (Általános élénk fel­
kiáltások: Éljen az elnök.)

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után az ülés 1 óra 45 perczkor véget ért.

A főrendiház illése május 34-1 kén.
Elnök: Majláth; jegyzők: Zichy, Pallavi- 

cini, Nyáry, Vay.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza, 

Széli, Szende.
Szögyényi M. László benyújtja a hármas 

állandó bizottság jelentését a quotáról szóló ja­
vaslat iránt. A hármas bizottság elfogadásra 
ajánlja a javaslatot, a részletekben azonban mó-" 
dositásokat javasol, melyek azonban tisztán szer­
kezeti természetűek.

A tegnap elfogadott sürgősségi indítvány 
folytán a ház azonnal hozzá fog a javaslat tár­
gyalásához.

Általánosságban hozzászól a javaslathoz Eöt­
vös Dénes b., kinek kifogásai vannak a quota és 
a restitutió kérdésének összekapcsolása ellen s 
nem fogadja cl a javaslatot.

Száll Kálmán pénzügyminiszter előadja a 
stádiumokat, melyeken a quota ügye törvénysze- 
rüleg átment, s utal rá, hogy a számítások, me­
lyeken a quota alapul, azonosak azokkal, melye­
ket 1867-beu létesítettek. Az eredmények is jó

vidi alios ego iám ventos! . . . Pontúmtól Pilá­
tusig futottam Toldiéit (vagy TAoldAyért?) mig 
megkaptam. Tiz példányt adtak. Hatot meg° 
tartok, négyet elküldők a legközelebbi alkalom­
mal. Már nem megyek a külföldre, nincs annyi 
lelkem barátom, hogy Juliskámat oly távol hagy­
jam, nem lehet; aztán meg Emicb is fene sovány 
alkut akar tenni költeményeimre, melyeket őrök 
időre szándékozom eladni neki. Ezt tudva, hogy 
nem fogok utazni, még nálad maradhattam volna, 
de ki tudta ? . . . Számtalanszor gondolok reátok, 
szeretteim, és azt gondolom, vajba oly boldog 
lenne az én családi életem, mint a tiétek, mert 
annál boldogabb már nem lehet. Csókold össze­
vissza nevemben komámasszonyt, gyermekeidet és 
magadat. Laczinak pedig moudd meg, hogy ne 
sírjon, mert egyszer csak azt veszi észre, hogy 
ott termek, s még nagyobbat vágok a f .... re 
mint a minap; akkor aztán majd sírhat. — Fe­
lelt-e már Tompa Mihály bátyám ő kegyel­
me és mit felelt? most irok neki is a jövő évi 
Életképek ügyében. — Hát arra a levélre mit 
mondasz, a mit Vachot Imre irt hozzá? ez koro­
nája ... Ha egy szót sem irt volna többet, eb­
ből ki lehetne ismerni veséséjéig és májájáig. 
Leveledet mindig őrömmel, lelkesedéssel veszem^ 
de csak úgy ha nem fraukozod. Hagyd el ezt a 
szamár falusi tempót. Én restellek itt bejárni a 
postára, s ott várakozni, mig rám kerül a sor 
hogy kifizessem. Isten veled, isten veletek!

igaz barátod
Petőfi Sándor.

A ,Hazánkéba pedig szabad és kell írnunk. 
Jókai maga is dolgozik bele. Petőfi.

Egy bűn története.
— Hugo Viktor legújabb regénye. —

MÁSODIK KÖTET.
(23. Folytatás.)

Háromszázharminczheten voltak. Miután meg­
számlálták, zárt sorokban kettesével felállították 
őket. Nem voltak megkötözve, de jobbról és bal­

ról három sor katona, elől és hátul egy-egy zász­
lóalj fogta őket körül. Ezen szuronyerdő közepette 
megindult a menet.

A foglyok egyike, szőke, 20 éves, elszaszi 
jogász, indulás közben azt kérdé a kapitánytól, ki 
kivont karddal mellette haladt: — Hova me­
gyünk :

A kapitány nem válaszolt. A mint a Tuille- 
rie-ákból kiértek, jobbra fordultak, és egész a 
Concorde hidjáig a rakparon haladtak. E hídon 
áthaladva, megint jobbra fordultak. A rokkantak 
esplanade-ján túl a Gros-Ca illőn elhagyott rak­
partjára érkeztek.

Említettük már, hogy 337-en voltak, és igy 
miután kettesével mentek, az utolsónak nem 
akadt párja. Ez utolsó ifjabb Lecomtenak jó ba­
rátja, egyike volt a Pragevin torlasz legmerészebb 
harezosainak.

A véletlen úgy hozta magával, hogy az al­
tiszt, ki az utóvéd élén haladt, földije volt. Egy 
lámpa fényénél felismerték egymást. Halk hangon 
néhány szót váltottak.

— Hová megyünk kérdé? a fogoly.
— A katonai iskolába, válaszolt az altiszt, és 

hozzá tette : — Szegény fiú! Azzal, megint né­
hány lépésnyire távozott földijétől. A foglyokat 
jobbról-balról kisérő katonaság és az utóvéd között 
némi hézag volt.

Midőn az elhagyott Gros-Caillou beulevardra 
érkeztek, az altiszt újra a fogolyhoz közeledett, 
és halk hangon igy szólt hozzá:

— Nem látni tisztán. E tér elég sötét. Balra 
fák vannak. Menekülj!

— Utánam fognak lőni, jegyző meg a fogoly.
— El fognak hibázni!
És ha megölnek ?
— Az nem lesz rosszabb, mint az, mi 

reád vár.
A fogoly megértette, megszorította az altiszt 

kezét, és a fenntemlitett hézagott felhasználva, 
kiugrott a sorból, és a homály védelme alatt 
a fák között eltűnt.

— Szökevény! kiáltá a vezénylő riszt. Állj! 
Tüzelj ! J J

részben azonosak, s az arányszámok 29 és 71-et 
képviselnek. Közös kompromissum utján most is 
mint 1867-beu a 30 és 70 százalékos arányt ajánl­
ják a kormányok elfogadásra. Ajánlja a javaslatot 
elfogadásra.

Erre a javaslat átalánosságban elfogad-
tatik.

Következik a részletes tárgyalás.
Az 1. § elfogadtatik. A 2. §-nál Vay Miklós 

b, módositványt nyújt be, mely a tiszta vámjöve­
delem meghatározására nézve elősorolja azon ki­
adásokat (vám kezelési átalány, biztosíték stb.), 
melyek a nyers vámjövedelemből időlegesen levo- 
nandók.

Széli pénzügyminiszter hozzájárul a módosí­
táshoz, melyét a ház el is fogad.

A javaslat többi r eszel a hármas bi­
zottság o javaslatai szerint változatlanul fogad­
tatnak el.

Erre a mai ülés jegyzőkönyve hitesittetik, s 
a képviselőházhoz átvitelűi rendeltetik,

Ezzel az ülés véget ér. Ünnep utánig csak 
szentesített törvények kihirdetése czéljából lesznek 
ülések.

ÚJDONSÁGOK
— Fényes esküvő ment végbe tegnap 

Becsben: Apponyi Antal gróf kelt össze 
Montennono Mária herczegnővel, berczeg Mon- 
tenuovo Vilmos leányával. Az egyházi szertartást 
Haynald érsek végezte, jelen volt Kutsker a 
bécsi bibornok-érsek s a bécsi pápai nuncius is. 
A menyasszony gazdag nehéz uszályos fehér se­
lyem: uhát viselt, bajában diadémmel: a vőlegény 
sötét kék magyar díszruhába volt öltözve. — Az 
esküvő után az uj pár a vőlegény birtokán uta­
zott Puszta-Szent-Miklósra, honnan hat bét múlva 
a párisi kiállítás megtekintésére rándulnak.

— Halálozás. Gebhardt Károly nyu- 
galm. m. kir. fővámhivatali főtiszt o hó 23-án 
délelőtt, élte 57-ik évében, hosszas szenvedés után 
meghalt. A boldogult több, mint 30 évig szolgált 
a vámhivatalnál.

— A magyar athletieai club nyilvá­
nos sik- és gátversenyt tart holnap, szombaton, 
d. u. 5 órakor az Orczy kertben. A bajnoki gát- 
verseny y4 angol mértföld 12 gáttal; a bajnoki 
sikvorseny pályája 2 angol mértföld bosszú. Ezen 
nyilványos viadalra belépti jegyek nem kellenek; 
az érdeklődő közönséget szívesen látják. Egyúttal 
megemlítjük, hogy ő felsége a király az athleta- 
bál jövedelméhez 100 írttal járult, mely összeget 
a főpolgármesterig hivatal az elnök gr. Eszterliázy 
Miksa távolléte miatt csak most kézbesítette.

— Halálos kimenetelű párbaj hire 
kering a fővárosban. Ma reggel 8 órakor a rákos- 
palotai erdőben egy fiatal urat halva találtak; a 
zsebében lelt levél szerint öngyilkosság áldozata 
volna, de ez valószínűtlen, mert a holttest és 
mellette a fegyver úgy feküdtek, hogy csak emberi 
kezek helyezhették úgy el. A jelek arra mutatnak, 
hogy az illető párbaj áldozata lett. Állítólag ma 
fél bét órakor Bakos-Palotáról két bérkocsi robo­
gott az államvasut indóháza felé. Az egyik kocsi­
ban egy ismert fővárosi úri ember és egy katona 
tiszt ült, a másikban három ur, az egyik idősebb 
katona tiszt. Az egyik ur, a párbaj után a vasút­
vonallal elutazott. Az esetről sem a fővárosi rend­
őrséghez, sem az alispán hivatalhoz nem érkezett 
semmiféle jelentés.

— A „józsefvárosi szegény gyer­
mekeket segélyző egylet* javára jól sike­
rült majálist tartottak tegnap Kőbányán, a 
régi sörház parkjában. Mint a rendezőktől hallot­
tuk, a jótékony czél részére szép jövedelem folyt 
be. A mulató társaság is nagy számmal gyűlt ösz- 
sze. A siker főleg B é k e y Imréné érdeme, ki sze­
rétéire méltó finom modorával lelket öntött a 
társaságba. Szórakoztatásul a jelenlevők kirándulást 
tettek a „vízvezetéki medenezéhez“, a „katakom­
bákba“ és tiz óra felé ügyes tűzijátékot rendeztek. 
A táncz hat órakor kezdődött, s vígan folyt egész 
éjfélig. A tánezosnők többnyire a főváros tanító­
nőiből állottak. A jelenlevők között láttuk Békey 
Imrét, Hatnia Pétert, Schnicrer Gyulát és Wodja- 
ner Bélát.

— Névváltoztatások. Knézics József 
királyi csendőr, vezetéknevének „Somogyidra, 
Nagel Jakab budapesti lakos vezetéknevének 
„Nádai“-ra s Grossmann Samu budapesti la­
kos vezetéknevének „Garai“-ra kért átváltoztatása 
belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

— Iskolai vizsgák. A budapest belvárosi, 
4-ik kerületi községi főreáltanodában a magán- 
vizsgálatok napjaiul június 17 és 18-ka tűzetett ki 
úgy, bogy eshetűleg június 19-én is fognak folytattatok 
Megjelenés ideje juntos 17. reggeli 8 óra.

— U j egyenruhával látják el nemso­
kára a török hadsereget. Hiteles forrásból Írják, 
hogy a fezt, mely igen kényelmetlen viselet, de a 
muzulmánok vallási elveivel szorosan összefügg, 
végleg elejtik és käppivel cserélik föl. Azonkívül 
két gombsoros testhez álló kabátot (Waffenrock) 
kapnak a katonák, kiknek ruházatánál ezentúl nem

Az utóvéd szakasza e parancsszóra megállt, 
ó-i azon irányban, mely felé a fogoly menekült, 
tüzelni kezdett, de mint azt az altiszt előre látta, 
elhibázták. Néhány perez alatt a szökevény elérte 
a szomszédos utczákat és azok tömkelegébe ve­
gyült. Nem üldözték, mert fontosabb munka várt 
reájok.

De különben is, ha üldözik, azon veszélynek 
tették volna ki magukat, hogy az egész fogoly- 
szállítmány a szélrózsa minden irányában futásnak 
ered. Folytatták utjokat és a Jéna hidon balra for­
dulva a Mars mezőre érkeztek.

Itt mindannyit agyonlőtték.
E 336 bullát is a Montmartre temetőben ta­

karították el, még pedig úgy, miszerint mind­
egyiknek feje künn maradt a földből, hogy hozzá­
tartozói reá ismerhessenek. Csak akkor tudták meg 
neveiket, miután már meggyilkolták.

E 336 vértanú közt a legtöbben a Pagevin, 
Iíambuteau, Saint-Eustache, és szent Dénes tor­
laszok védői közé tartoztak. Körülbelül százan 
lehettek azok, kiket csupán csak azért fogtak el, 
mert azon alkalommal véletlenül ott találták. ’

Különben megjegyezzük, hogy 3-dikától 
kezdve a tömeges kivégzések napirenden voltak, 
néha a Mars mezőn, néha a rendőrigazgatóságnál, 
néka mindkét helyen egyszerre.

Ha a börtönök lakói nagyon megszaporod­
tak, Maupas kiadta a rendeletot: — Főbe kell 
őket lövetni! Ezen kivégzések vagy a rendőrigaz­
gatóság udvarán, vagy a Jerusalem utczában haj­
tattak végre.

Cailland alezredes az egykori köztársasági 
gárdától, a mint a Pout-neuf-ön áthalad, észre­
veszi, hogy a városi rendőrök a járókelőket pus­
káikkal czélba veszik. — Önök megbecstelenitik 
az egyenruhát, mondja nekik, és erre elfogják és 
megmotozzák. Az egyik rendőr igy szólt hozzá : 
Ha egyetlen töltényt találunk önnél, azonnal 
agyonlőjük. Mit sem találtak nála és ennek folytán 
a rendőrigazgatóságra vezették, és az ottani fog­
házba zárták. Annak igazgatója felkereste őt, s igy 
szólt hozzá :

(Folytatása következik.)

annyira a külső csínra, hanem gyakorlati haszonra 
fognak tekinteni.

— Lulu beszédet tartott a sajtóról 
Londonban, hol a többek közt ezt mondotta : Haj­
dan nemzetek sorsa bárom vagy négy ember tit­
kos tanácsában döntetett el ; jelenleg azon erő, 
mely kormányokat teremt és megsemmisít, mely 
békét akar, vagy háborút követel a— közvéle- 
m é n y. — A Lanterne erre azon megjegyzést 
teszi, hogy ezen beszéde egyedül arra szolgái, misze­
rint e fiatal ember trónjelöltségét készítse elő ; de 
ismerjük őket, apja is igy dalolt, midőn még a 
„Courrier du Pas-de-Calaisba“ irt.“

— Kutsker b i b o r n o k, a bécsi érsek, 
f. hó 21-iko óta betegeskedig. Baja aggodalmat 
kelte. Attól tartanak, hogy ismét szélhüdés fogja 
érni, mint több évvel ezelőtt.

— Nagy munkás congressus tarta­
tott Milanóban május 19-kén, melyen több mint 
6000 delegátus vett részt. A congressus színezete 
egészen socialdemokratikus. Ezen congressusban 
mindenekelőtt fölolvastattak Garibaldinak és Hugo 
Viktornak a congressus irányával rokonszenvező 
levelei. A congressus tartása csak táviratilag lett 
bejelentve az olasz miniszterelnöknek, Cairolinak, 
ki ugyanezen módon válaszolt és szerencsét kívánt 
a congressus működésének. Sajnáljuk, hogy Cai­
ro! i távirata szövegét nem bírjuk, rögtön elkülde­
nek azt Tisza miniszterelnök urnák, hogy vegyen 
róla példát.

— A III. egyetemes tanitógyiilós szer« 
vező bizottsága f. hó 25-én (szombaton) d. u. G órakor az 
„Eötvös-alap gyűjtő közp. bizottság“ s a „15-ös albizottság“ 
f. hó 26-án (vasárnap) d e. 9 órakor a népnevelők egye­
sületének helyiségében (IV. kér. ezukor-uteza 4 sz.) gyű­
lést tart, melyekre a tagtársak és más érdeklődők szíves 
megjelenésre kéretnek.

— Egy orosz sajtóper. A „Golos“ 
czimü szentpétervári lap múlt év augusztus hava 
több dicsérő közleményt hozott a czárról s nagy­
szerű . magasztalásokat irt M i k 1 ó s nagy- 
lierczegnck harezi tetteiről. Most ezért öt 25 rubel 
pénzbírságra 22 napi házi árestomra Ítélték el, mi­
vel merészelt raagasrangn személyekről dicsőítése­
ket irni, az udvari minisztérium előleges engedelme 
nélkül.

— Mérgezés keztyflkkel. A Sehles- 
vigből Berlinbe utazó J. őrnagy, mint a „Fl. N.“ 
írja, Hamburgban tengerkék szinü keztytikét vá­
sárolt, azokat Berlinben felhúzta s velők több lá­
togatást tett. Nemsokára roszul érezte magát s 
Sehlesvigbo betegen érkezett vissza. Kezein saját­
ságos, a kezelő orvos előtt érthetetlen kiütések 
támadtak s egész testében lankadtság állott bo. A 
beteg bajának sajátságos jelenségei felett gon­
dolkozva az uj keztyük jutnak eszébe, figyelmez­
teti erre orvosát, ki eleintén o feltevésen nevetett, 
da aztán a keztyüket megvizsgálás végett egy 
gyógyszerésznek adta át s csakugyan kiderült a 
keztyü festéke kis mennyiségű arsenikumofc tartal­
mazott.

— Szűz Mária költözködik. A fran- 
czia klerikálisok arról panaszkodnak, hogy a Bre- 
tagneban a csodák, melyeket egy időben a szűz 
Mária, teremtett, megszűntek, hihetőleg azért mi­
vel a boldogságos szűz a francziák elfajult- 
sága által elkedvetlenedett. — De most egy 
idő óta egy eredetileg francziaországi boldogsá­
gos szűz kepének másolata annyival több csodákat 
visz végbe Posen ben. — A poseni újság 
hirtelen megjelenéséről hoz adatokat, jelesül: 
hogy két fiatal gyerkőcz, mintegy 10—12 éves, 
erősen állítja, sőt meg is esküszik arra, hogy a 
szűz Máriát látta Friedrichshofban Lopiennohoz 
közel. A gyermekek azt állítják, miszerint az is­
ten anyja egy bozótban tartózkodott és viaszgyer­
tyát tartott kezében. Azóta az azon vidékbeli ka­
tolikusok ájtatös menetekben indulnak hozzája. 
Most azonban a rendőrség beléavatkozott és szét­
kergeti a zarándoklókat.

— Orosz önkény. Amint 1877 april
24-ikén az orosz czár hadi manifesuma megjelent, 
mindenütt az egyház szószékézól hirdették ki azt 
a népnek. Oroszország egy nyugati tartományá­
ban egy menifestumot kihirdető katolikus pap, 
ki lengyel származása folytán nem nagyon bírta 
az orosz nyelvet, a manifestumot felolvasásával 
sehogy sem tudott boldogulni. Zavarában ki­
húz zsebéből egy újság lapot s a manifestum há­
tralevő részét abból lengyel nyelven olvasta 
fél. Még az nap elfogták s a fehér tenger partjára 
egy kolostorba vitték. Bűne az volt, hogy a leg­
magasabb mauiftistumnak szent szövegét az üldö­
zött lengyel nyelvvel megfertőztette.

— Pársi színházi „krach“. A pá­
risi színházigazgatók reményeikben csalatkoztak, a 
színházakat a kiállítás tartama alatt a közön­
ség nem látogatja úgy, mint reményiették ; 
elkövetnek tehát most minden lehetőt, hogy a kö­
zönséget színházaikba csőditsék. így a Cliatelet- 
szinház igazgatója, ki az „Ördög 7 vára* czimü 
bohózatot adta elő, most egy uj fogáshoz nyúlt: 
mindenkinek, bi délelőtt vált jegyet az előadásra 
ingyen belépti-jegyet ad a világkiállításra.

— Hödel merényletéhez. A zeitzi 
javító intézetből, bol Hödel, a német császár el­
leni merénylet elkövetője, több évig internálva volt 
beküldték a berlini vizsgáló bírónak a reája vonat­
kozó irományokat. Ezek között van Hödel egy naplója 
is, a melyben pontosan bejegyezte, hogy mit lo­
pott az 1870. évi újévi mise alkalmával. — H ő- 
d e 1 fogságában! magaviseleté daczos mint az előtt, 
sőt még most daczosabb, mert most egy éhség 
kúrát kell kiállani a fogház orvos rendelete folytán.

— Vasúti szerencsétlenségek. 
Znaimból Írják: „A f. hó 19-dikén Brünnből 
Becsbe jövő személyvonat utasai egy borzasztó 
látványnak voltak szemtanúi. A Höfleini állomás kö­
zelében a mozdonyvezető a vágányon egy öregembert 
pillantott meg. Á vonat megállítására már nem 
volt idő s igy az összes waggonok elrobogtak a 
szerencsétlen felett s az illető,egy Witman Ferencz 

nevű GO éves czipósz — Hoíleinből halva maradt. 
Nincs kétség az iránt, hogy az illető öngyilkosságot 
követett el.“ — Spalatóból Írják 23-ikáról a 
„D. Zeitungnak“ : Tegnap d. u. a severichi állo­
máson az orkán 9 kocsit magával ragadott s azok 
nagy gyorsasággal haladtak Detmiféle. A dermisi 
állomáson az 5 ik számú vonat épen elindulásra ké­
szen állott, a „szökevény“ vasúti kocsikat szerencsévé 
megérkezésük előtt észrevették, s az utasok elhagyták 
a vonatot. Csak egy utas maradt gyermeket tartva 
a sínek között, kifelé a kocsik roppant gyorsa­
sággal tartottak. A kiáltások s az állomási őrök 
minden igyekezeta mellett sem lehetett őt idejeko­
rán eltávolítani a sínek közül, a kocsik elgázolták, 
megölték őt s a gyermeket megsebesítették.

— Bózsa István holttestét tegnap este 
temették a kerepesi-uti sirkertben. Egyszerűen 
zsákba várták s úgy tették be a közös sirgö- 
dörbe. Koponyáját Dr. Lenhossek tanár levette, 
testéről, s helyette szalmával tölté meg a fej bő­
rét, fogai helyett pedig hamisakat rakott be. Bó­
zsa koponyája az egyetemen van, hol tanulmány 
tárgyát képezi.

— Kötel általi halál. A pilseni es­
küdtszék egyhangúlag bűnösnek mondotta ki s a 
bíróság kötél általi halálra ítélte Niemetschek 
Anna 40 éves szolgálót, mivel 4 éves fiát kinek 
eltartási költségeit fizetni nem bírta, megfojtotta.

Irodalom.
— „Petőfi r el iq ui á k.“ (1841—1849.) 

A Frankiin-társulat kiadásában becses irodalmi 
gyűjtemény jelent meg Halasy /Jena

gyűjtemény mintegy kiegészítője Petőfi azon v e- 
g y es müveinek, a melyeket Gyűlai Pál 
1863-ban kiadott. A főzet nem annyira önálló 
müvekből, mint szerfelet érdekes napló, leve- 
1 e k, hírlapi c z i k k e k és feljegyzésekből áll. 
A mi különösen a leveleket illeti, azokból e gyűj­
temény csak azokat vette föl, a melyek Petőfi ve­
gyes müveiben hiányzanak, ezek is nagyrészt 
már megjelentek különböző lapokban szétszórva, de 
nem együtt, s kivált van köztük tizenegy egé­
szen uj, és rendkívül nagy irodalom-történeti be­
csű levél A r a n y Jánoshoz irva, mely levélgyüjte- 
mény eddig még sehol sem látott napvilágot s 
csak most szerezte meg Aranytól e füzet számára 
Gyulai Pál. Arany különben Petőfinek hozzáírt 
számos levelei közül most is csak azokat en­
gedte át kiadásra, melyek többé kevésbé közérde­
kűek, s azokat is itt-ott némi kihagyásokkal. K ü- 
zölj üklapunk tá r c z áj á b an. A gj üj - 
teményt ezenfelül a „Petőfi irodalom“ zárja be, 
mely ha nem teljes is, de igy összeállítva még 
nem volt. A füzet ára csak SU kr.

— „Magyar Lexicon“. A Somogyi 
Ede által szerkesztett „Magyar Lexicon* második 
füzete megjelent bő tartalommal és egy igen csi­
nos melléklettel, mely 24 állam czimerét ábrázolja. 
A vállat szerkesztője a „Magyar Lexicon* bárom 
boritéklapján tért nyit a közönség felszólalásainak 
és miután megtörténhetik, hogy némely a Lexi­
con!) an helyet igénylő dolgok a szerkesztőség fi­
gyelmét kikerülhetnék, ily felszólalásokat akár a 
borkéklapokou, akár az okvetlenül megjelenendő 
pótfüzetekben tekintetbe fogja venni. Kéri ennél­
fogva a „Magyar Lexicon“ pártfogóit, hogy a mii 
tartalmát illető megjegyzéseiket vele közölni szí­
veskedjenek. A szerkesztő lakása Budapest, kere- 
pesi-ut 68. sz.

— Az Aigner Lajos által megindított 
„Nemzeti könyvtár“-hói már a második füzet is 
elhagyta a sajtót. Ez is G ivre terjed, mint az 
első. Tartalma Mikes Kelementől a : „Mulatsá­
gos napok.“ E közhasznú vállalat füzetenként 30 
krért kapható.

Színház, művészet.
*** »A 47-ik czikk“ szörnyű egy törvény 

Franeziaországban. Azt rendeli ugyanis, hogy a 
fogság idejüket eltöltött gályarabok továbbra is 
rendőri felügyelet alatt maradnak s tartózkodási 
helyük ki van szabva, Parisban tartózkodniuk pe­
dig tilos. Tehát az igazságszolgáltatás túlmegy ha­
táskörén s kiterjeszti szörnyű kezét a megbánás 
által megtisztított élet azon szakára is, a mi­
kor a megtérő bűnöst visszafkellene adnia a társa­
dalomnak. Du Hamel Györgyöt (Nagy I.) ez a 
czikk teszi boldogtalanná s nehéz próbára. Az ő 
bűne egy szenvedélyes perez elvakult tette volt. 
Kedvesét, Gorát (Sz. Priel le K.) kit bütelen- 
nek hisz, revolverrel állkapcson lövi s elrutitja 
egész életére. Bizarr kiindulási pont egy drámához, 
de még sajátosabb a tovább fejlődés. Cora nemcsak 
e gyilkosság! kísérletiül, de hogy boszumüve teljes 
legyen, lopásiól is vádolja Györgyöt. E vád alól ugyan 
fölmentik, de a lövésért üt évi gályarabságra íté­
lik. György aláveti magát a büntetésnek felebbe- 
zés nélkül. Cora pedig Mazilier Victorral 
(Halmi), ki a bűn oka volt, Parisba megy 
s játékbarlangot nyit, melyet do B i v e r 
gróf (Feleki) is látogat, s hiába inti De 
Combes az orvos (Bercsényi), csak úgy 
képes lebeszélni játékdühéről, hogy leányának 
Marcellenek (Helvey Laura) szerelmét fedi 
föl előtte bizonyos Gérard ur iránt, ki egy házban 
lakik velük s a leányt szenvedélyesen megszerette. 
A gróf belenyugodnék a frigybe, de Gerard, ki 
aunyával lakik s ép e napon érkezik meg, na­
gyon tartózkodó, a mi természetes, minthogy 
Gerard nem más mint a rabságát megszen­
vedett György, ki sokáig küzd sugalmával, 
végre a boldogság reményével kel össze Mar- 
ceile-el. E boldogságot csakhamar megzavarja az, 
hogy Córa megtudja György titkát s azzal fenye­
geti őt, hogyha házához nem jár s vele a 
régi szerelmi viszonyt meg nem újítja, min­
dent fölfed nejének. György a kényszer iszonyú sú­
lya alatt eljő többször a játék barlangba, de c-llen- 
áll minden szerelmi csábnak s épen nehéz de hatá­
rozott harezot viv Córa ellen, midőn neje lepi meg 
őket. Ekkor György megtöri a hallgatást, s hogy 
becsületét megmentse, mindent bevall nejének. — 
Cora ki egyszerre minden fegyverétől megfosztva 
látja magát megörül, de a megőrülés első pbazisaibau 
még van annyi öntudata, hogy a rendőrségnek 
levélben hozza tudomására a dolgot. E levelet 
azonban a hozzá siető De Bives kapja meg s Ma- 
ziliéruek adja kézbesítés végeit. Ez épen jókor 
jő Györgyhöz, kinek neje ezalatt megbocsátott 
(mennyivel imposáusabb a hatás s nagyobb psychi­
cal ok a megőrülésre, ha Cora előtt tenné ezt!) 
hogy e veszedelmes levelet tűzbe dobassa. Gorát 
az őrültek házába csukják s miudeu lehető­
leg jó véget ér. A regény-íz nagyon megérzik 
a drámán, melynek cselekménye valóban érdek- 
fcszitő, s nem egy helyzete uj egész a szokatlan- 
ságig. Idegrázó scénákban sem szegény — igy, 
mikor György neje előtt rántja le Córa szét­
zúzott állkapcsáról, az azt gondosan takaró 
fátyolt — vagy a megőrülés jelenése, melyekben 
Sz. Prieile művészete teljes fényét ragyogtatta 
Nagy Imre, Halmi, Paulayné, Helvey 
Laura alakításai nem hagytak fenn kívánni valót. 
Kisebb szerepeiket Pintér, Komáromy, Vízvári, 
Vizváriné és Sántlia teljes buzgalommal és si­
kerrel töltötték be. A ház igen látogatott 
volt, s Priellet, Halmit s több szereplőt nyílt je­
lenesekben is tapsoltak, különösen Priel!ef, az est 
hősnőjét a negyedik felvonás után ötször zajosan, 
általános tapsvihar közepette hívták. A darabot 
vasárnap ismétlik.

Egyletek, társulatok.
— A községi és körjegyzők központi 

egylete évi rendes közgyűlését Budapesten — Pest­
megye tanácstermében 1". évi junius hó 26-án d. e. 
9 órakor fogja megtartani. Ezt megelőzőleg junius
25-én Budapesten a Pannónia szállodában d. e. 10 
órakor választmányi ülés fog tartatni ; s Ugyanott 
délután 5 órakor ismerkedési összejövetel lesz. A 
gőzhajótársaság s vasúti igazgatóságokhoz vitelbér 
leengedés iránt kérvények adattak be, s ez 
ideig több igazgatóságoktól a kedvező vála­
szok már megérkeztek. Ennélfogva midőn az 
egyleti s illetőleg választmányi tagok a fen- 

1 ti 11 érintett köz- és választmányi gyűlésre meg-



hivatnak! egyszersmind felhivatnak az iránt is, 
hogy a kik a vitelbér kedvezményben részesülni 
akarnak, e czélra kivántató igazolványaikat Sza­
badházi Andor budaörsi jegyzőtől vitessék el, s 
ugyanannál mint pénztárnoknál folyó 1878. évi 
tagsági dijaikat a közgyűlés megnyílta előtt fizes­
sék le. A magy. kir. államvasutakon utazni akarók 
különösen figyelmeztetnek az iránt is, hogy ebbeli 
szándékukat nálam előlegesen jelentsék be, hogy 
részükre az eddigi szokástól eltérőleg a vasúti 
igazgatóságtól nyomatott igazolványokat hozathassak, 
s azokat az egylet aláírása és pecsétjével a vasúti 
igazgatóság intézkedéséhez képest elláthassam, és 
az illető egyleti tagoknak kellő időben megkíild- 
hessem. A közgyűlés főbb teendői lesznek: elnök 
— egy jegyző, és három választmányi tag vá­
lasztása; az alapszabályok átalakítása; szám­
adás megvizsgálása s az egyek tagok ál­
tal már beterjesztett avagy a közgyűlés előtt 
10 nappal még beterjesztendő indítványok tár­
gyalása. — Kelt Sziget.-Sz.-Miklóson 1878. máj. 
22. Kalieza János egyleti elnök.

— A ,,v a s.-z a 1 a i ifjúság“ zárgyiilését má­
jus 25-ikén d. u. 4 órakor tartja, a melyre a kiír tagjai 
tisztelettel meghlvatnak. Dömötör Lajos elnök.

Fővárosi ügyek.
A f. évi III. és IV. o s z t á 1 y n kereseti 

adó ellen beadott felszólamlások tárgyalására ala­
kult adófelszólamlási bizottság működését f. hó
26-én reggeli 9 órakor kezdi meg a lipót-ntezai 
városház tanácstermében, hol legelébb a belvárosi,
IV. kér. felszólamlások fognak tárgyaltatni.

— Uj iskolák felállítása. A közok­
tatásügyi bizottság javaslata alapján a tanács el­
határozta, hogy az 1878—9 i tanévben a VI. 
kér. Terézia téri elemi népiskolánál úgy a fiuk, 
valamint a leányok számára egy-egy önálló
V. osztályt oly módon fog felállítani, hogy ezen 
iskolánál a III. c) fin osztály és a mutatkozandó 
körülményeknez képest a III. b) leányosztály, vagy 
a VJ. kér. polg. fin iskola 1. e) osztálya fog 
egyidejűleg megszüntettetni, és az ezen elemi nép­
iskolánál megszüntetendő egy esetleg két osztály 
helyett megfelelők a VI. kér. lovas-utczai elemi 
népiskolánál lesznek megujitandók. — A Vili. 
kerület st a t i ó-u t c zai elemi népiskolánál az 
1878—79-iki iskolai évben 
osztály fog nyittatni és a 
fennálló 11-iktől elkülünittetni, az 1. e) fiú 
leány osztályok egyidejű megszüntetése mellett 
ezen megszüntetendő, de a szóban levő becsület­
ben nem nélkülözhető osztályok pedig a bérkocsis 
és nagyfuvaros-utczák sarkán levő épületben lesz­
nek megnyitandék. A X. kerületben felállítandó 
illetve elkülönítendő V. és VI. osztályoknak az 
1878/9 tanévre tervezett nyitása a tárgyalás alatt 
levő építkezés haladásától tétetik függővé.

— Iskolaépítés. Junius hó 16-án lesz 
az alapkő lerakva Erzsébetfalván az uj iskolaépü­
lethez. Ez alkalmat a község, mely az iskolát sa­
játjából építi fel ünnepélyes jelenetre használja fel. 
A pestmegyei tanfelügyelő és közigazgatási hiva­
talnokok jelen lesznek az alapkő letételnél.

— a budapesti lielv. hit v. reform, 
egyház f. évi 26-án vagyis vasárnap délelőtt 11 
órakor az eg} ház gyüléstermében (lelkészlak 2-dik 
emelet) közgyűlést tart.

— A fővárosi dohány és szivar 
tőzsde birtokosai, nagy és kis árusok tegnap érte­
kezést tartottak Burger A. elnökiette alatt. Az 
értekezlett igen látogatott volt, eredményekép azt 
határozták, hogy Kapp József kir. pénzügyőri biz­
tosnak a máj. 26-áu tartandó 40 éves szolgálati 

jubileu-ma alkalmával, küldöttségileg nyilvánítják 
tiszteletüket. Egy művészies üdvözlőiratot az 
ünnepeltnek arczképével díszítve Burger A. és 
Fanta József fognak átadni a tőzsérek nevében, 
mint elismerésük jeleni a szigorú becsületesség és 
részrehajiatlanságok által közszeretetül ünnepeltnek, 

— A főváros középitési bizottsá- 
mai ülése elején Gerlóczy alpolgár­

mester felelt egy Scheich-féle interpellation, mely 
szerint a fogaskerekű vasúttársaság a svánhegyi 
indóháznál most a korlátok miatt nem ültethet fá­
kat, de az őszszel a korlátokat sövénynyel helyet­
tesíti s akkor a faültetést is megkezdi. — A 
válasz tudomásul vétetvén, a telephon alkal­
mazhatóságának megvizsgálására kiküldött bizott­
ság jelentése olvastatott tel. A vízvezetéki igaz­
gató sürgetvén, hogy irodája a gépházzal telephon 
által egybeköttessék, a Weiner-féle gyárban pró­
bát tett s úgy találta, hogy ha csak mély csend 
nincs a szobában, a telephon beszédet nem lehet 
hallani. Egyelőre tehát nem volna alkalmazandó, 
mig tökéletesebb szerkezetet nem tatáinak ki. A 
bízott ág a vízvezetéki igazgatót kérelmével ennek 
folytán elutasitotta.Két telek csere került szőnyegre ez­
után. A főváros általános csatornázási 
terveinek kivitele iránti javaslattételre kiküldött 
bizottság fontos jelentését olvasták most föl. Ezen 
albizottság javasolja, miszerint mondja ki a köz- 
épitkezési bizottság, hogy az általános csatorná­
zási kivitele haladéktalan megkezdését szüksé­
gesnek vallja 2.000,000 frt költség 5 óv alatt, évi 
400,000 forint befektetéssel. A művezetéssel L cc li­
ne r Lajos tervező mérnök bizassék meg, ki ezt 
vagy a befektetési tőke 4%-áért hajlandó elfo­
gadni, mely esetben iroda költségeit viseli, vagy 
évi 6000 forint fizetésért, mikor azonban az iroda 
költségei a város terhére esnek. Az alternativ 
ajánlat utóbbi részét, az évi határozott összegű 
dijat ajánlja elfogadásra az albizottság. Elfogad­
ható az is, hogy a csatorna-kezelés, tisztítás, 
a mellékcsatornáknak a főcsatornákba bevezetése 
stb. fölötti főfelügyelet, mely most a mérnöki hi­
vatal munkakörébe tartozik, a csatornarendszer ki­
vitelének megkezdésekor Lechnerre ruháztassék, 
ki ezt az első évben díj nélkül teljesiti, de a má­
sodik évben már 2000 frt maximális fizetést él­
vez érte. Végre keresse meg a hatóság a köz­
munkatanácsot, hogy a kör-úti főgyűjtőkhöz 
szükséges területeket siessen haladéktalanul a 
főváros rendelkezésére bocsátani. Az albizott­
ság e felsorolt javaslatok mellett az üt évi 
munkaprogrammot is vázolja nagyjában s némely 
számításokat tesz a költségek körül s kimutatja az 
évi csatornázási kiadások alapján, hogy tekintve, 
miszerint a főváros az utóbbi évek csatornái átlag 
kiadásait majdnem 200.000 írtig folyósította s igy 
ha az ált. csatornázást kezdi is kiépíteni, a 400 
ezer frt fölvétele mellett, a házi pénztár újabb 
megterheltetése csak 200—250.000 frt lesz. A bi­
zottság az albizottmányi javaslatot általában elfo­
gadta, természetes, hogy a munka sorrendjén a 
körülmények változhatnak.

telke és jókora tehenészete gazdaságát virágzóvá 
tette. Barátaiérti jótállások pénzzavarba hozták — 
le is betegedett és mintegy 6 hóig szenvedett. — 
Ez idő alatt teljesen tönkre ment. Egyik végre­
hajtás a másikat érte. A lefoglalt tárgyak közül 
kocsit, lovat és bútort neje adott el, hogy orvost 
és gyógyszert fizethessen, 4 tehenet pedig Berger 
Mihály tett pénzzé, úgy, hogy a midőn árverezni 
akarták, nem találták a lefoglalt tárgyakat. Mi­
után gyanú forog fenn az iránt, miszerint a tehe­
neket vevő tudta azt, hogy azok le voltak foglal­
va, a törvényszék az ügyet pótvizsgálat véget el­
napolta.

TÁVIRATOK
ItíX'S. máj. 24. A ..Pol. C’orr.** je­

leni! 1£<mstantiuíípolyliól: a porta el 
van határozva az orosz loliailisziíllíis- 
tól a «lemareationalis vonal tüzetes 
megalapítását követelni a Konstan­
tinápoly körül táborozó orosz csapa- 
tokra nézve. Siiploinatikai körök­
ben határozottan hangoztatják, hogy 
a porta legközelebb az osztrák kor­
mányhoz azon barátságos kérést fogja 
intézni, kogy csapatai által szállja 
meg A«la-Kaleli <1 imaszigetet iileigle- 
nesen. minthogy az a török őrizet ál­
tal ki fog ürittetni. Török kormány­
körökben azon meggyőzőilés ural kő­
iül*. hogy Ausztria, ha ezen kérdés 
hozzá fog intéztetiii, azt teljesíteni 
tagja. A felkelés a Itlioilopa hegység­
ben még gyöiigiteí lenül folyik, a lá­
zok felkelése líatiim vidékén hason- 
lőlag növekszik. Azon hir kering, 
miszerint a san-stefanoi líékeszerző- 
désnek török eredeti szövege a magas 
poríánál Kiütött gyulladás alkalmá­
val hasoiilóképeii oda égett.

Récs, máj. 24. A „Pol. Corr.“ je­
lenti Cattaróból 24-éről: A feszültség a 
montenegvoiak és törökök közt növekedő­
ben van. A montenegróiak utolsó időben 

{ több oly mozdulatot tettek, melyek a törőkök 
egy ónálló V. fin j részéről úgy magyaráztattak, mintha régi vá- 

. cvny osz ny a gyaj|íat Podgoritza bírására akarnák való­
sítani. Vissza Omlásképpen a törökök te­
kintetbe nem vevőn a cettiiijci sérelmi pa­
naszokat, a montenegvóiakíit a skntarii ba­
zár látogatásától kizárták.

Bécs, május 24. A „Pol. Corr.“ jelenti Bel- 
grádból: Stroszmayer püspököt megérkezésénél ün­
nepélyesen fogadták. A jelenlévők közt volt Wrede 
herezeg főkonzul, kivel Stroszmayer püspök dél­
után Kisticset látogatta meg. 
liagja el Belgrádot.

Grátz, máj. 24. (Az 
távirata.) A „Tagespost“ 
parancsolat adatott a „főherczeg 
Miksa“, 
d é k t a

g á n a k

Stroszmayer ma

„Egyetértés,, 
szigorú 
Nándor

p á n c z é 1 fregatté li a 1 a- 
a n felszerelésére. P o 1 á b a n e 

végre a munka idő 10 óráról 13 és fél 
órára hosszabbittatott meg. Ma és holnap 
nagy élelmi szállítmányok indulnak 
Spa 1 atoba, Gravosaba és Gáttá- 
r o b a.

Prága, máj. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Bohemia“ szerint a functio- 
nariusok, kik Andrássy grófot a con- 
gresusra fogják kisérni, meghagyást 
kaptak, hogy az útra készen álljanak,

Bécs, máj. 24. (Képviselőház). Preskowetz a 
íöldmivelési minisztert interpellálja a lókiviteli ti­
lalom iránt. A kormányjavaslat a panaszló fél 
költségei biztosítására nézve, polgári perekben, az 
első olvasásnál az igazságügyi bizottsághoz utasit- 
tatik. A delegatióba a gácsországi képviselő Smor- 
zewszki helyébe Bylszki képviselő választatott. A 
bizottságokba való pótválasztások után következik a 
a vita folytatása az épületadó törvény felett. A 9. 
§-a házosztály adó kiterjedésére nézve Tirolisra és 
Voralbergre Graf által megtámadtatik, de 103 szó­
val 77 ellen cl lett fogadva. 10. és 11. §. elfogad­
tatnak Wildauer toldalékéval, hogy Tirolisra nézve 
ezen törvény hatásával együtt az épületekre eső 
telekadóbeli quota is szűnjön meg. 12-dik §. vál­
tozatlanul, 13-dik §. egy csekély Kuss által 
javaslóit változással 14-től 18. §-ig végig válto­
zatlanul fogadtattak el. A részletes vitában a ke­
resetadó elengedéseiről Zschock birálgatja a §-nál 
(tarifa) a várépitkezési vállalatok befoglalását, va­
lamint azoknak magas tételeit. A bizottsághoz 
való visszautasítást vagy esetlegesen a kormány- 
javaslat elfogadását indítványozza, Weikkoff ezt tá­
mogatja. Gomperz a szövegezést igen élesen támadja 
meg és hasonlólag a visszautasítást kívánja, nem 
különben Krczeczumwitz, Kronawetter és Wolfram, 
Menger előadó végszava után a ház a szövegezést 
a bizottsághoz utasítja. Monti és társai indítványt 
terjesztenek be a kereskedelmi lobogóról. Schramm 
interpellálja a kereskedelmi minisztert az eladási 
szabadalom megvonása iránt a Moravska Orlicet 
illetőleg. — Legközelebbi ülés hétfőn. A napiren­
den állnak a kiegyezési törvények.

London, máj. 24. Ma kabinet tanács 
tartatott.

Malta, máj. 24. „Goa“ és „Atholl“ 
szállító hajók egy indiai gyalogezreddel 
ma reggel Bombayból ideérkeztek.

Konstantinápoly, máj. 24. A nagy
vezirség és a külügyminisztérium a kép-

•ábfl.n fnrrntiL- nlo-7-íllncr,Ur,iv,;

Törvényszéki csarnok.
— Veszélyes tolvaj. Wachsman 

János budapesti 31 éves kőmives már négyszer 
volt büntetve kisebb lopások miatt. E hó 12-én 
szintén egy merész betörést intézett Móricz Gábor 
népszínház utczában lakó kocsmárosnak ruhapad­
lása ellen. Egy csomogba kötött ruha- és ágyne­
műt már lehozta, midőn egy kis kutyaugatása | 
figyelmessé tette a házban lakókat. A tolvaj látta, 
hogy tetten érik ha sokat időzik — szökésnek in- j 
dúlt; egy földszinti ablakon ugrott az utczára. i 
Keller János házmestert, ki feltartóztatni akarta, I 
egy nagy késsel fenyegette. Tettét a mai végtár- j 
gyaláson beismerte a vádlott és a kir. törvény

viselőkamarában fognak elszállásoltatok — 
Totleben tábornok legutóbbi parancsa meg­
tiltja a tiszteknak Konstantinápoly láto­
gatását.

Berlin, máj. 24. A kereskedelmi szerződés 
Romániával nem fog többé a birodalmi gyűlés tel­
jes ülése elibe hozatni. A bizottsági tanácskozá­
soknál nem sikerült az aggodalmakat a német zsi­
dókkal való bánásra nézve Romániában a román 
külön törvények értelmében daczára a szerződés­
nek megszüntetni.

Berlin, május 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) F a 1 k miniszter meg marad 
elhatározásánál és szilárdul ragasz­
kodik leköszönéséhez.

(Az „Egyetértés“
általános a hiede- 
orosz nógatásra- 

tásra történt, hogy a muszkák azon ürügy alatt 
hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyi 
akarják megszállni s a kormány őrködik és uj 
csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Tegnap a strike kerü­
let ok^ központjában a gyapot munkások 
szavazása alkalmával a munkák újra meg­
kezdésére nézve a többség vissza­
utasította a munkának újra

Konstantinápoly, máj 24. 
távirata.) A portai körökben 
lem, miszerint az utolsó pucs

tozó, Gneist és Beseler által indítványozott módo­
sítási javaslatot 243 szavazattal 60 ellenében el­
vetette, nemkülönben a kormány-javasrit I. §-át 
251 szóval 57 ellen. Hoffmann miniszter kijelenti, 
miszerint a kormány a javaslat fölötti további 
tanácskozásra nem nagy súlyt fektet. — A 
vita folyama alatt Hoffman miniszter azon ma­
gyarázatok ellen tiltakozott, melyeket tegnapi 
nyilatkozatairól az egyház segedelmét illetőleg 
neki tulajdonítottak. Ő azon egyházról szólott, 
mely uz állam tekintélyét tiszteli. — Oly cul- 
turaharcz, mint azt a katolika egyház saj­
tója által folytat, épen annyit járult az állam 
tekintélyének károsításához, mint a socialdemokra- 
tia. Moltke gr. vonatkozva a párisi commune uralmára 
a javaslat mellett nyilatkozott, habár az állam 
elég erős is arra nézve, hogy kihágások ellen fegy­
verrel kezében lépjen fel, ez által csak pillanatnyi 
veszély lenne mellőzve ; a törvényhozás lassú me­
nete egyedül az, mely a károsítást orvosol­
hatja. — A szász miniszter N o s t i c z Easker 
azon állítását, mely szerint a szász kormány az utolsó 
választásoknál pártolta a socialdemokrata választá­
sokat a szabadelvűek ellen, mint valótlant utasítja 
vissza. Ma este fog a birodalmi gyűlés ülésszaka 
befejeztetni.

Brody, máj. 24, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A M i c d z i e b o r z b a n ö s z- 
pontosított orosz csapatokon 
kívül még két orosz lovas e z r o d
fog P r o s k o n o w l> an felállittatni, törzs­
kara k Proskenowban és W o 1 o c z y o k- 
b a n fog állomásozni, igy tehát ezen had­
erő közvetlenül az o s z t r á k hat á r n á I 
pontosul össze.

Trieszt, máj. 24. (Az „Egyetértés“ táv- I 
irata.) Kairói sürgönyök szerint az angol kormány j 
S u e z b e n és I) s i d d á b a n az arab partokon j 
kőszén állomásokat szándékozik alapítói. ! 
A szükséges alkudozások a khedivevel és a por- ; 
tóval már megkezdettek.

Páiis, máj. 24. (Az „Egyetértés“ j 
távirata.) Londonból jelentik ide, miszerint i 
S u waló f f ugyan bir átalános és liatá-| 
rozott utasításokkal, de nem hozott ma- | 
gávai for m a s z e r inti u t a s i t á s o k a t. j 
Ezen utóbbiak csak későbbi megbeszélések í 
tárgyaiul fognak felvétetni. B c a c o n s f i e 1 d j 
a k i r á 1 y n ő n é 1 beadta lemondását, de j 
Viktoria azt cl nem akarta fogadni, sőt j 
biztosította őt bizalmáról és teljhatalmai 
engedett neki mindenben.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés“ távirata).
A „National Zeitung“ a social demokraták ellen 
irányzott (javaslat fölötti parlamenti tanácskozások 
alkalmából egy nagy feltűnést keltett czikket 
közül, mellben a többi közt históriailag kimutatja, 
hogy a kivételes törvényeknek vagy 
teljességgel nem volt semmi er e dme­
nyük avagy a kitűzött ezáltal hom­
lokegyenest ellenkező eredményre s 
forradalomra vezettek.

Becs, máj. 24. A kiegyezési bizottság 
vita alá vette a Giskra által felhozott 
kérdést, ha vájjon a 80 milliónyi
bankadósság törlesztése tárgyában a 
birodalom innenső felére nézve szabassa- 
nak-e meg részletes fizetések? Hosszasb 
vita után Giskra végre azon javaslat sze­
rint módosítja indítványát, melynél fogva 
a kiváltság leforgása után a még nőm 
törlesztett rész az adóságból busz évi já­
rulékokban fizettetnék vissza és hatos
százalékkal tétetnék kamatozóvá. Sturm 
indítványa azonban vissza lett vetve.
A 3. és 4* czikkek, valamint a törvény 
bevezetése a bankkal való kiegyezkedésről 
a 80 milliós adósságra nézve a kormány 
szövegezése szerint változatlanul lön el­
fogadva. A bizottság ezután az urak-
házának módosítását fogadta el. A vám­
tarifáról tanácskozván a vámtétel nyers
kávénál 24 frt, pörköltnél 30 frt, még pe­
dig 20 szóval 18 elleni lett elfogadva.
A 36 — gyapotáruk — és 38 gyapjuáruk 
— tételek ;a hasonlóképen el fogadtattak.
A kormányjavaslat a törökországgali vas- 
utösszeköttetésről elfogadtatott. Az elő­
terjesztés további megvitatása be lett ál­
lítva, mig a Magyarországgal megalapí­
tandó szöveg a szövetség tartamára és 
hatására nézve meg lesz alapítva.

kfciamei 10 a vádlott 6S 3 iwi. uvnciij- » — ---------- - - - ™ “ "i u m » u ä í
szék által két évi börtönbüntetéssel fenyittetett. | kezdésére irányult javaslatot.

— Birói zártörés. Berger Mihály ez- j Berlin, máj. 24. A birodalmi gyiilé 
előtt nehány évvel vagyonos ember volt. Háza, ' 1,"otQ «i—-- t .

, . , gyűlés a socia- ,
lista törvény második olvasásánál az I. §-hoz tar- !

KÖZGAZDASÁG.
Budapest, május 19.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztériumban f. hó 21-kén és az erre következő 
két napon enquéte tartatott, melyen R c i t z Fri­
gyes miniszteri tanácsos elnökölt, a kormányt pe­
dig Schnierer Gyula osztálytanácsos képvi­
selte. A szakérletekezleten jelen voltak az ország 
valamennyi kereskedelmi és iparka­
marájának küldöttei, legnagyobbrészt el­
nökök és titkárok, továbbá Grum Ferencz és 
Kunszt osztálytanácsosok és Máday Izidor miniszt. 
titkár.

Az értekezlet tárgyát a kamarák évi jelenté­
seinek készítésénél szem előtt tartandó utasítás, 
illetőleg az összehasonlítás lehetővé tétele végett 
szükséges egyformaság megállapítása képezte. Az 
értekezlet tagjai három napon át beható és 
élénk tanácskozást folytattak, melynek eredménye 
az lón, hogy bizonyos czélszerü keret állapítta­
tott meg.

A kamarák jelentéseiket, melyeknek minden 
évben az egyes kerület általános gazdasági, hitel 
kereskedelem, ipar és forgalmi viszonyainak tüze­
tes adatokkal bőven felszerelt leírását kell tartal­
mazni és melyeket a minisztérium ezután rende­
sen augusztus haváig be fog kívánni tőlük, a 
megállapított keret szerint tartoznak egybeállita’ni. 
Ezenkívül elhatároztatott, hogy a kamarai évi je­
lentések egy országos jelentéssé való tö­
mörítése eszközlendő.

A kereskedelem és ipar forgalom állásáról 
szóló országos évi jelentés azonban nem a kor­
mány müve leend, hanem szintén a kamarák sza­
bad nyilatkozatának lesz tekinthető, mert azt az 
értekezlet által e czélból megválasztott titkáról: 
fogják szerkeszteni. Ezen országos jelentés készí­
tésével dr. Szvetenay Miklós budapesti, dr. 
Gaal Jenő aradi és Krisics Milán zágrábi ka­
marai titkárok bizattak meg.

Jégverés "Aradmegyében.
Szemlak község és határának szomorú 

napja volt e hó 21-én. Az emberemlékezet óta 
nem látott dús vetéseket és gyümölcsöt sem­
mivé tette a jég, mely elem baromban és 
talán emberéletben is kárt okozott. Ugyanakkor

Eleken is hasonló idő járt, a melyről azt Írják : 
Délután 3 órakor nálunk borzasztó jégeső hullott, 
melyet rekkenő forróság előzött meg, a gálám fa- 
tojás nagyságú süni jég a vetésnek h á- 
r o m n e gy e d r c s z é t tönkre tette, gyü­
mölcsben és szellőben óriási kárt okozott, Sze­
rencse, hogy a határnak csak egyik részében pusz­
tított e rómitő elem a másik részén eső sem esett 
akkor.

Az ipar ill 1st síiről.
Az üzletmenet a lefolyt héten se javult, csu­

pán egyes iparágak vannak azon szerencsés hely­
zetben, hogy elegendőkép és jól foglalkoztathat­
ják az erőket. így a szalmakalapgyártás, szoba­
festő, tapétakészitő, divatárusüzletek; — to­
vábbá kertészek, gépészek még mindig kerestet­
nek és a gazdasági gépgyárak mezei gazdasági gé­
pekből tűrhető mennyiséget szállítanak vidékre. 
Kékfestőgyárak, malmok, szeszgyárak és finomítók 
gyáriparunk fairét emelik. Biztató jelenség, hogy a 
főváros ipartelepeinek szaporodásáról majd minden 
héten hallani ujabbat és újabbat. Nemrégiben egy 
porczelláu festőgyár keletkezéséről, majd malomfelál- 
litása iránti lépésekről, mosfimeg nagyszerű üveggyár 
felállításáról vannak hírek. A aét utóbbinak kivitele 
még csak szándékban van, de iparunk fejlődése s fővá­
rosunk gazdagodása érdekében óhajtanunk kell mi­
előbbi kiépülésüket.- Átalában meglátszik különösen
iparunk helyzetén, hogy a közönség még mindig a 
májusi házbér-negyedben esedékes fizetéseket kény­
szerül teljesíteni a megrendeléseiben meglehető 
fukar. Azonkívül az is nehezen esik az iparosoknak, 
hogy a jobb módnak falura fürdőbe távoznak, de meg­
előződ livatárusoknál, fehérnemű kereskedések­
ben nagyobb beszerzéseket tesznek. A ruházati 
iparban szabók, czipészek, kalaposok gyengén áll- | 
mik, segédek a szállókon kaphatók elegen; sokat | 
be hittak hadgyakorlatokra, de hiányukat nem érzik íj 
a műhelyben, A vasipar se megy föl, bádogosok, | 
lakatosok, kovácsok, vasöntő gyárak egviránt 
szerényen foglalkoznak. A megelőző években jó 
üzleteket kötött gyárak is reducálni kényszerülték 
a személyzetet, munka közt. A fából dolgozó ipa­
rosok közül is az esztergályosok, diszbutorkészi- 
tők épen nem dicsekesznek helyzetükkel, csak az 
asztalosok és az ácsok kapnak foglalkozást a kül­
telki nyári lakásoknál, boltátabkitásoknál, beren­
dezéseknél. Az építési ipar azon mederben foly, 
mint hetekkel ezelőtt is, kivéve, hogy az osztrák 
államvasut közraktárainál e héten serényen mun­
kához fogtak s igy ismét több ember kapott ke­
nyeret.

A itncSapcsti gateim <£s ériéi*tőzsde,iníijns 2$
Gabonatőzsde. Ma igen gyenge volt az üz­

letforgalom, az irány általában minden gabnafaj- 
ban lanyha, a tegnapi hivatalos árjegyzésen ma 
alig lehetett eladni. Kínálat és vételkedv tökélete­
sen hiányzott, csak kis eladások fordultak elő.

A határ idő üzletbe n búza őszre 10.05 — 
10.10, zab őszre 6.20—6.25, tengeri, bánsági má­
jus—júniusra 6.80 — 6.85, káposztarepeze 14.75— 
15.00 _bánsági repeze 14.25—14.38,

Értéktőzsde. A mai forgalom is meglehetős 
élénken és ij.cn szilárd hangulatban folyt le, a 
contremine speculatio részbeni fedezése és másfelől 
is mutatkozott vásárlási kedv ma az előtözsdo kez­
detén felemelte mindkét hitel részvények árfolya­
mát, és egyes befektetési értékek, vasutak, valamint 
helyi értékek is keresettek voltak, mi által a mai 
tőzsde folyama mindvégig kedvező maradt. Valuta 
gyéren, olcsóbban került a piaezra.

Az elő tőzsde n osztr. hitel részvények 
218.30—218.50-ig vásároltattak, később 217,60-ra 
hanyatlottak és ismét 218-ig javulva maradtak, 
magy. hitel részv. 194—195-ig keltek.

A déli tőzsdén oszt. hit. résztv. 218.50 
után futólagosán 217.50-re hanyatlottak, de gyor­
san ismét 219.20-ig javultak és úgy is maradtak, 
magy. hit. részv. 196-ig emelkedtek és 195’50-en 
maradtak. — Pesti közúti vasút részv. 184.50— 
185-ön, pesti biztositó részv. 74—74.25-ön, magy. 
északkeleti vasút részv. 2i2.50-en alföldi vasúti 
részv. 115.50-en vásároltattak. Magy. aranyjára­
dék 88.10—86.25-ön, magy. vasúti kölcsön kötv. 
100-on, huszfrankos aranyak 9.68-on, martjegyek 
59.80-on keltek.

Bécsi és Itiilfölili üzleti tiuidsítiísolc.
Bécs, május 2-1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Búza tavaszra —.-------- , őszre 10.70—10.75, tengeri má­
jus—júniusra 7.45—7.50, bánáti 7.50—7.55, zab tavaszra 
—.—, junius—júliusra G 65—G.70, őszre 6.85—6.90, rozs 
magyar 8.20—8.80, kereskedelmi zab 6.40—6.50, uj ten­
geri 7.40—7.45, ó román 7.40—7.45.
, Bécs, május 24. Hitelrészv. 218.30 Galicziai 217.30

Államvasut 257 . Hitel-sorsjegy 162.----- . Napoleond’or
9.66 */, Arany 5.70.— Frankfurt 59.10. Porosz pénzutaivány 
59 70 Arany jár. 72.—. Angol-Osztrák 93 50. Lomba 3. 
73.— Tramvay —. Kente 62.45. 1860-as 114.—. 1864-cs ] 
14150. Ezüst 105.—. London 120.80. Általános épitő- 
bank —. Török sorsjegy 16 53 Angolépitőbank —— 
Unio-bank—

Bécs, május 24 Magyar földteherm. kötvény 79.60 
Salgó-Tarján 89 50 Magyar hitel 196 25. Magyar zálog­
levél 95.— Erdély 103 50 Magyar keiét! vasút 65.75 
Magyar sorsjegy 76.— Magyar földhitel 51.25. Magyar 
vasúti kölcsön 100.— Angló magyar —.—. Franco magy 
bank —. Alföld 115 25. Magyar északkeleti vasút 112.- 
Ket.-vasuti elsőbbségi kötv. 63 90. Tiszai vasút 193.— 
Arany járadék 86.15.

Hamburg, május 23. Búza lanyha 216.—, 209, 
rozs lanyha 139. 134, repezeolaj bágyadt 65. — , szesz nyu­
godt 42.75, 43.25, 44.50, 45.50.

Amsterdam, május 23. Kozs május 180, októ­
ber 185.

Bolirsciiacli, május 23. Hangulat lanyha, üzlet 
semmi, príma magyar búza 32 fr.

1‘áris. máj. 23. Esti tőzsde. Búza, liszt lanyha, 
olaj csöndes, szesz szilárd. Liszt 68, 67, 66 50, 63.75. Rep­
ezeolaj 90.50. 90.60, 90 75, 90. Szesz 61.25, 61.25, 62 50, 
59.75. Búza 32.50, 31.50, 30.50, 29.50.

Vegyes közlemények.
A kereskedelmi minisztériumban beérkezett 

hivatalos jelentések a vetések állásáról majdnem 
kivétel nélkül igen kedvezők, csak az őszi rozs 
itt-ott ritka. Május érijén majdnem az egész or­
szágban panaszkodtak a nagy szárazság miatt, de 
az utolsó napokban mindenütt volt elég eső és a 
vetések az egész országban a legnagyobb remé­
nyekre jogosítanak A repeze itt-ott szenvedett egy 
keveset a márcziusi hideg alatt: a gyümölcsfák és 
a szőlő bő termést Ígérnek.

Közgyűlések. Az első magyar gácsországi 
vasút ez évi közgyűlését f. évi június hó 14-dikén 
Becsben, — a Győr-Sopron-obenfurti vasút pedig 
juuius 18-án d. e. 11 órakor Budapesten, utóbbi 
saját hivatali helyiségeiben V. kerület tükör-uteza 
2. sz. a. fogja megtartani.

A békésmegyei gazdasági egylet f. é. junius 
10-én d. e. 10 órakor B.-Csabán a casino termé­
ben rendes évi cs ezúttal egyszersmind tisztújító 
közgyűlését tartja. — Délután a szokott lóver­
seny és másnap az á 11 a t k i á 11 i t á s tarta- 
tik meg.

A pesti henger-malom társaság 44-ik évi 
közgyűlését f. évi június hő 8-án d. e. 10 órára 
határozta. Miként értesülünk a társaság részvényei 
után 50 forint osztalék esik a múlt évi nyere­
ményből.

Vásárügy. A földmivelés, ipar és kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter Zalamegye terüleléhez 
tartozó Z a 1 a b é r községnek megengedte, hogy 
az ott f. évi jnnius hó 7-éré eső országos vásár, 
ez évben kivételesen ugyanazon hó 4-én tartathas­

sák meg. A Tolnamegye területéhez tartozó N.- 
D o r o g h községnek pedig megengedte, hogy ott 
a junius Ifö 5-ikét magában foglaló hét hétfőjén 
évenkint még egy negyedik országos vásár tartat­
hassák.

Jegyzek. XV-ik pótlék az Elbe és Wezer ki­
kötőknek Osztrák-Magyar országgal való forgalmi 
díjtáblázatához.

Folyó évi junius f-ével a fentérintett pótlék, 
mely a gyümölcs és szőlőnek Arad, Debreczen és 
Nagyváradról egy IV-dik különleges díjtáblázatát, 
továbbá távolsági mutatókat, s a XIV-dik pótlék 
helyre igazítását tartalmazza fog életbe UHettetni.

Példányok az illető igazgatóságoknál megte­
kinthetők, s az osztrák államvasutak forgalmi igaz­
gatóságnál Bécs, Pestalozigasse 8. meg is szerez­
hetők.

Napirend május 25-én.
Naptár. Szombat. Kath: Orb. p. vt. Gerg. Prot. : Orbán. 

Görög-orosz : Május 13. G1 ezeria vt. Napkél 4 óra 
13 perczkor. Nyugszik 7 óra 41 perczkor. 

Múzeumban nyitva van a képtár d. e 9 órától d u. 
1 óráig.

F ildmivelési miniszter fogad d. u. 4 órakor.
4 állás- és közoktatási miniszter fogad d e. 12—2 

óráig.
Föv. közoktatási bizottság d. u. 4 órakor.
For. közegészségi bizottság ülése d. u. 5 órakor. 
Szabadelvű-kör értekezlete d. u. C órakor.
Föv. iparos-kor választmányi ülése d. u. 8 órakor.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 óráig 

d. u. 2—4 óráig.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 4 

óláig nyitva.
Müzennii könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d n 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3—7 óráig.
«.Hátiért nyitva egész nap.

HajófortMam május 23-án.
A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek 

kötöttek ki; Győry Lidia 244 met. tűzifával Maróikról. 
Reich Henrik ni. h, 20U mm zab és 1000 mm. búzával 
Földvárról. Főnig Adolf ni, h. 1622 mm. kukoriezaés 1340 
mm. búzával Verbászról.

Kivonat a hivatalos lap május 24-ik számából
Árverések a vidéken. Marmor Salamon 1200 írtra 

fö ingatl. jun. 13. Iínszpolyánán. M.-Sziget. Pasztruj Pciru 
2ÜU0 írtra b. ingatl. jun. 25. Beregszó Brocu Miklós 1000
írtra b. ingatl, jun. 18. N.-Kikinda Bán Ferencz 1572
Írtra b. ingatl. ju:i. 5. Kisbodakin. Stibernik Márton 1206
frtra L. ingatl jul. 1. M.-Györgykön. Schnell Gáspár 1200
Írtra b. ingatl. jun, 11. M.-Ürögkön. Mihály József 1204
írtra b. ingatl. jun. 13. Oláh-Bükkösön (Medgyes). Kern 
János 1500 frtra b. ingatl. jun. 4. Mosonon (M.-Óvár). 
farkas Márton 2273 frtra b. ingatl. jul. 26. Kökényes- 
Mindszenten. Tömböl István 2393 fitra b. ingatl. jul. 23i 
23 Kutsán. Kornsia Lázár 5831 írtra b. ingatl. jun. 22. 
Ribiezén. Kiss György 1045 frtra b. ingatl. jun. 27. Felsö- 
Zsiden. Cseh György 1444 frtra b. ingatl. Keszthelyen. 
Höchst Mihály 3459 frtra b ingatl. 3459 frtra b. ingatl. 
jun. 28. K.-Szt.-Mikályon és Szakályházán. Bernáth Já­
nos 2145 frtra b. ingatl. jun. 18. Felső-Kustyánban. Brig- 
levits Károly 5600 frtra b. ingatl. jul. 5. Nemesapátin 
(Zalaegerszeg).

Pályázat. A Csáktornyái kir. jbságnál irnoki ál­
lomásra.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

E
Nyilt-tér.

Birnníi Kitűnő magyar, franczia és
ul U|Jcl OÁdlíUUcá, német konyha. Minden pén­
teken friss laibachi rák. A nap bármely idejében egy 
teríték 2 írttól felfelé. Válogatott italok, nagy pom­
pás diszterem lakomák, hangversenyek, lakadalmak és 
és tánezmnlatságok stb. tartására igen alkalmatos.

Ilaincr J.

Eremniel jtilalmazod
kivitelre I"őti jarosehani

S márcziusi sör %
egyedül Z i e g l e r JE. rakhelyében 

váczi körnt, 20. szám alatt kapható.
Megrendelések 20 palaczktól kezdve helyben 

bérmentesen házhoz szolgáltatnak, vidékre való kül­
demények 25 és 50 palaezkos ládákban szállít­
tatnak.

Ezen kitűnő sörnek rendkívül olcsóra szabott 
ára, kis palaczkja '/2 liternyi 10 kr, nagy palaczkja 
Yio liternyi 14 krjával remélni engedi a számos 
megrendelést. Tisztelettel

Ziegler K.
Jaroschaui sörcsarnok

váczi körút 20.

Sbíczb
különösen erre alkalmas vitorla kelméből rendkívül 
erős minőségben ajánl a vízmentes kelmék és ta­
karók gyár tulajdonosa

Herzman Zsigm. és társa,
Budapest, Ferencz-József tér 10. (Nákő-ház.

23-u.d.a.pesti szinla/pols:.

Szombat, május 25-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 

A tévedt nő.
Opera 4 felvonásban. 

Személyek
Balázsné B. | AlfrédValéry

Bervoix
Anniue

Heim Roza j György
Szerencsés j Gaston

Kezdete ,8-adfél órakor.

N É P-S Z I N II Á Z. 
A korneviili harangok.

Regényes operette 4 felvonásban. 
Személyek:

Ellinger
Láng
Zajonghy

Hanri Solymosi Szerpolst Szigligetiné
Gáspár Egyíid Zsuska Polányi
Biró Tihanyi Jutka Erdei
Jegyző Kovács Nani Bisontai
Grenisö Kápolnai. Kata Halmai
Zsennén Sziklai E. Kasaló Sánta

Kezdete 8-adfél órakor.

Vízállás és időjárás.
Méter

p
'C? Névszerint 0 Változik: Időjárás

fölött alatt

24
24

Budapesten . . 4 54 apadt felhős
Pozsonyban . . 4 06 száraz

24
24

M.-Szigeten 136 apadt „

Szatmáron . . . 0 88
24 Tokajban . . . 2 43 feihös
24 Szolnokon . . . 4 14 derült
24 Szegeden . . . 5 90 felhős
23 Aradon .... 0 31 n száraz
23 Nagy-Beeskereken 1.08 apadt n
23 Bezdánnál . . . 2.42 „ n
28 Verbászon . . . 1.80 áradt n
24 Eszéken .... 317 n n
24 Barcsé": .... 3.60 áradt felhős

7 Mitrovitzon . •£ — — áradt M
7

24
Zimonyban . . •
Sziszeken . . • 6 75

— apadt
száraz

24 u-Orsován . . . 4.44 — " felhős



The Singer Mänüfttciürinf New-York (flmerika>,"Budapest, csak váczi utcza
Vagy árleszállítás

A
Singer féle eredeti varrógépeknek

mostani ára:

50. 70, 70 frí.
Hetenkinti részletfizetésekben:

1% írttól kezdve
egy megfelelő részletösszeg letétele 
mellett, áremelés nélkül.

Öreg vagy a czélnak meg nem 
felelő, mindenféle rendszerű var- 

írógépek eredeti Singer-féle varró- 
; gépekérti cserénél fizetés gyanánt 
! fogadtatnak el.

A VILÁG LEGNAGYOBB VAKBÓ GÉP GYÁRA

1876. évben úgy mint az előbbi években legnagyobb Üzletforgást eredményezett, miután eladási!

362,301 drb varrógépre
vagyis több mint egész Amerika ösazgyártmányának felére rúgnak. A.

The Singer Mannfg. (!o......................................... ....  • 262.316 gép
Wheeler & Wilson Mfg. Co......................................... .... . 108 997 „
Domestic 8. M. Co......................................... .... 23.587

A legismertebb és legnagyobb gyárak eladtak az 1876-lk évben:
Weed Sewing Machine Co . . 
Wilcox & Gibbs S. M. Co. 
Remington S. M. Co.

14.425 gép 
12.758 „ 
12.716 „

A Singer Co.-féle varrógép-gyár az egyedüli, melynek eladásai számban mindig növekedtek; már Philadelphiában állított ki egy ily 
2 000 (XX) számot viselt. E számok magassága, valamint a philadelphiai kiállítás pályadij-biróság határozata mely altat az eredeti 
-x_V .. Wviiáímsabban kitünteti, hoev ezek eddiír méír túlhaladva nem lettes.gépet, mely 2

Singer-féle gépek a legjobb családi gépeknek * inittatott, legvilágosabban kitünteti, hogy ezek eddig még túlhaladva nem

Vezér-ügynökség Keicllinger G.

1

Budapest, csak váczi-utcza a (vas-tuskóhoz.) Fiókja Debreczenben templom-kazár.

Csalások megakadályo­
zása végett

arra figyelmeztetjük a t. közön­
séget, miszerint minden eredeti 

I Singer-féle varrógép úgy a karon, 
; valamint a védjegyen a ,The Sin­
ger Manufacturing Co. “ czéget vi­
seli, s egy az amerikai gyár el­
nökének mr. Juslere A. Hopper 
aláírásával, valamint az én alá­
írásommal ellátott igazolványnyal 
(kezességjegygyei) van ellátva; va­
lamennyi Singer névvel ellátott var­
rógép utánzóit. — A lőügynök- 

séget Neidlinger G. bírja. 
Kijavítási műhely a Singer- 
féle eredeti varrógépek szá­

mára.
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* TŐZSDE-IRODA. *
Bank és váltó üzletemben

tőzsdebeli tanácskozások
számára

és tőzsdebeli megbízások fölvételére egy osz­
tályt rendeztem be.

Európának politikai komoly helyzete, 
úgy a kezelendő nagy és fontos ese­
mények. majdnem kötelességévé teszik min­
den tőkepénzesnek es átalán véve az egész bir­
tokos osztálynak, naponkint az összes 
tőzsdei mozgalmakról tudomással bírni, hogy 
magát birtoka csökkenése ellen megvédhes­
sen, azonkívül pedig pénzének elhelyezésére a 
kedvező pillanatot felhasználhasa.

A tőzsdebeli-tanácskozások.
czimü osztályomban mindenkinek valamennyi 
árfolyamra vonatkozó hírek és sürgönyök in­
gyen állnak rendelkezésül és minden velem 
közlött megbízás leglelkiismeretesebben és 
legjutányosbban teljesittetik.
Minden kötésnél jntalomdij 50 kr. ö

££5"* Tudakozódások és megbízások a ^ 
vidékről még azon nap teljesítetnek legpon­
tosabban,

Kövesdy Mór
Bank és váltóüzlet.

M Koronaherczeg-utcza (egykor uri-utcza) 19. sz. _ _
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Klőchben,
Alsó-Stájerország legszebb vidékén,

Spielfeld az utolsó délivaspálya állomás, hol bér- és társasko­
csik kaphatók Klöchlg, mérsékelt éghajlata következtében már 
április l-éo megnyittatott. Ezen a széf ellen teljesen védett, rend­
kívül regényes hely, melynek enyhe éghajlata a gyógyítást ideg­
bajokban, Idült mell- én gyomorhurutokban, alhasi bántalmakban 
es Izület-köszvényben jelentékenyen előmozdítja, egy csak dél felé 
nyiit hegykatlanban fekszik, mely mellé fenyő- és lombfák, va­
lódi gesztenye erdők, gyümölcs-kertek és szöllöhegyek sorakoz­
nak. Mulattatásul zongora- és tekeszobák állanak rendelkezésül 
ingyen, a teremben jó ujságlapok is találhatók.

Felvilágosítással szolgál K rain er természet-orvos, az 
intézet orvosi igazgatója, ki, hogy a betegeknél a sikert biztosítsa, 
a gyógy eljárást, melyhez csak tiszta forrás-viz különféle fokozat­
ban egész a meleg vízig használtaik, saját személyes közremű­
ködése mellett alkalmaztatja. Mindennemű felvilágosítással kívá­
natra bérmentesen szolgálnak.

Az igazgatóság.

Nyári orpheum
előbb népezirkus.

Hugár ut, Hunyady-tér. a műcsarnok 
mellett.

2 nagy nemzetközi művészeti előadás:
HEKSCH Igazgatása alatt.

Ma és mindennap nagy birokviadal
Glánzer Márton, Klein Kárőly szobafestő és 
Oroszy Rudolf föpinezér urak között, továbbá Dubsky 
család e# Savoa gymnastikusok, Hajnal énekesnő, Wolter, 
Meoellls. Bertran, Esmeralda kettős énekesnők, Tóth, Berg­
mann, Glänzer, Huber, Klndler, Heksch urak fellépése jó 

magyar zenekar mellett
Kezdete S órakor. Vége éjfélkor.

Belépti-tiij 20 Itr.

Gabrinus-csarnok, király oteza
naponta előadás, ^81

Az igazgatóság.

Pikáns fényképeket
25 darabot 2 forintért. 50 darabot 3 fo­
rintért. az eredeti után 500 uj alakban 
megküld a fényképészeti bizományi raktár.

Becs, Piaristengasse 32. 
m 4500 darab miniatűr fény- 
• kép 10 fi t, 100 darab 1 frt.

smcxxxxxoxxxxDcocxKKÄ

0 Besenbek, ^
^ különleges orvos, ||
^ gyógyít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel- 
^ lett, mindennemű

I titkos betegségeket,
Cí az önfertózésnek minden következményeit, u. m.
3 magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te- 
ö hetetlenséget (elgyengüit férfierőt), húgycsőfo- 
O lyáSOkat, a nemzőrészek bujakóros és bujasen- 
7% vés fekélyeit, húgycsőszüküléseket, nőknél az 
X úgynevezett fehérfolyást, bőrkiütéseket, a hógy- 
Q hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket.
Q . Kendel naponkint reggel 9—4-ig és este 
Q 7_8 óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- 
X rencziek hazára,“ I-ső emelet a H-ik lépcsőn 
X 3 ajtó. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
^ adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

A gyógyítási dij mérsékelt.. X
*xxxxxxxxoxxxxxxxxx>

Ijg- Föltűnő olcsóságok asztali készletben.

Kerti vigadó helyiségekben különösen alkalmas.

1 db s|4 nagys. kerti színes sávolos abrosz 
1 db SU finom fehér damaszt „
1 db s;4 „ finom színes damaszt abrosz

vörös 20 krral feljebb 
1 db i2|-i nagys. finom fehér damaszt abrosz
1 db «' i „ „ ,, „ n
1 db 12,1 „ „ színes damaszt abrosz
1 db 16 1 „ „ „ „ «
C db fehér sávolos ezérna szalvéta 
6 db finom fehér damaszt „
6 db legfinomabb fehér virágos damaszt 

szalvéta
G db fehéritetlen sávolos törülköző 
6 db fehéritet tiszta ezérna sávolos törülköző 
G db finom damaszt törülköző 
6 db legfinomabb virágos damaszt törülköző 
1 db finom garnitúra G damaszt szalvéta és 

1 tinóm damaszt abrosz

ez- most
előtt csak

frtíkr frt’kr
1 60 — 168
1 85 — l95
2 60 1 15

4 20 1 90
5 50 2 20
4 40 1 98
5 90 2 35
2 90 1 45
o 50 1 65

4 20 1 98
2 90 1 40
3 70 1 80
3 50 1 80
4 50 1 95

6j40 2 90

I
fi fjriy G finom damaszt szalvéta 
J G finom damaszt törülköző

i) — 1 finom damaszt abrosz 
összesen 13 drb

Több ezer db kiskert! damaszt szalvéta
darabja rsalt lO Sir.

Paplanok.
1 db gyermek paplan török creton 
1 db ió|t nagys. creton paplan 
1 db io i nagys. törők creton paplan 
1 db io t „ finom bécsi barna creton

paplan
1 db 10:4 nagys. legfinomabb török paplan 
1 db itfis n cachmir paplan minden 

színben
1 db legfinomabb cachmir paplan 
1 db légiin. Ill-os nagys. selyem paplan

ez­
előtt

most
csak

frt kr frt kr

10 50 4 95

1 Gr. 80
3 35 1 65
4 50 1 90

3 76 1 85
4 90 2 10

5 50 2 90
G 50 8 20

2G 50 12 90

Kapható SCHILLER L. vászon- és divatraktáraiban
Székesfehérvárott.

Féi-aktái- városház-tér Ä Fiók-raktár palotai kapu
Bierbauev-féle házban a városház kapuja mellett Dr- házban‘

,;A MENYASSZONYHOZ.”
Mély tisztelettel SCEl*

Székesfehérvárott.

Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban eszközöltetnek.
Csomagolás ingyen.
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Lőry J. Bankháza
BUDAPEST,

hatvani-uteza 17-ik szám, az ujvilág-utczával átellenében
ajánlkozik a legelőnyösebb bel- és külföldi sorsjegyek, állam- és vasúti kötvények, elsőbbségi, föld 
tehermentesítési, szőlődézsmaváltsági-kötvényeket, zálogleveleket, arany- es ezüst pénznemnek vé­
tel és eladására.

Elvállal a leglelkismeretesebb eljárás biztosítása mellett

ISF“ Tőzsdei megbizásokal
szerény íödözet mellett. - Továbbá bevált szelvényeket, sorsjegynyereményeket V*% provisio mellett.
EiA$IjE<*ESíET ad mindennemű értékpapírra, bankok és vidéki takarekpenziarak zálogleveleire.

lúmml 186HÍ átosoSEíeto 1864-fliki sóiról rfiszletflzetesre,
4 frt 50 kr. és 50 kr. bélyeg, és pedig :

húzás f. é. junius l-én. e„^sz gorsjegy. . 20 részlet . . á 8 frt.
Pőnyeremény 200,000 frt. fél , . . io részlet . . á g frt.

Sorsolási naptár, hűzési lajstromok kívánatra ingyen küldetnek.

••oooeeeeooooeeeeeeeeeeooooeee*
° ticp-sodroiiyfonatolí.

E a

kertek, erdők, gazdasági épület stb. bekerítéséhez, melyek nemkülönben ab­
lak és áthányti rostélyoknak (föld, kavics vagy kőszén választására) czélsze- 
riien használhatók, vas, czinezett és sárgaréz-sodronyból bármily méretben, továbbá gaz- 
dasügt gépgyárak részére : sodronysztivetek szeleid rostákhoz és 
John Baeker-léle tisztító malom-sziták vaskerettel legjutányosabb 
árakéit kaphatók

0 első magyar sodrony szövet-, fonat- és szitaáru-gyáréiban 
O Budapesten, IV. kér., aldunasor 14. szám.
®@®eoooooeeeoooeeeeeacx>ooeeeoel
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Javított szerkezetű ^

GW1

sfcotdldhfc

szóró “ vető 
ekkét, rostákat, n. k. cservágó-gépeket g

melyeket, kerékváltás nélkül, 2 késsel 3/.t" egész 2“ hosszú vágásra tetszés 
szerint állítani lehet, u. m. mindennemű gazdasági gépek és eszközöket ajánl ^

Strobl, Baris és Kollerich
gépgyára

Budapest, IX. lter., nynl-utcza 14—16. sz. ^
^ ÜT RAKTÁR: IV. kerület alduna sor 14. sz. Kollerich Pál urnái, -p®
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Osztrák-Magyarország legelőkelőbb orvosai és tanárai Iíoritnicza 
vastartalmú savanyú vizét jó reményű nőknek, kik könnyen 
és minden baj nélkül szülni akarnak a legmelegebben ajánlják — 
aranyeres bántalmakban felülniiilja C'arlsbadot és Marien- 
badot. Részletes programmot kívánatra ingyen szétküld a

koritniczai fürdő igazgatós ág,
(Eiptémegye.) W

Viz kapható Édeskuty L. udvari szállító, Radocsay és Bányainál és minden yf 
gyógyszertár és füszerkedésben. C
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28 éven át kipróbált!

I Anatherin-szájviz |
Fopp J. G.

es. kir. udvari fogorvos 
Bécsben, belváros Bognergasse 2.

Minden más fogviznék clibe 
teendő mint óvszer fog és száj- 
betegségek ellen, a fegaknak rom­
lása és lukassága ellen, kellemes 
ize és szaga által, erősiti a fog- 
hust és íelüln.«Ihatatlan szerül 
használható a fogak tisztiíására.

EST Ezen kedvelt s nélkülöz- 
hetlenné lett készítmények meg­
szerzése mindenkinek megköny- 
nyitessék, különböző nagyságú 
üvegek, u. m 1 nagy üveg 1 frt 
40 kr, egy középszerű nagyságú 
1 frt és egy kis üveg 50 krért 
kaphatók.

Anatherin fog'.apasz,
a fogaknak tisztítására és épen- 
tartására, eltávolítja a rósz sza­
got és a fogkövet.
Ára egy üveg adagnak I frt 22 kr-
A Popp-(te szagos fogtapasz
legkitűnőbb szer a szájüreg és 
fogak ápolása és fenntartására.
Egy darab ára 85 kr.

Növény fogpor.
Megtisztítja a fogakat, eltávolítja 
a fogkövet és tiszta fehér fényt 
ad a fogaknak.

Egy doboz ára 63 kr.
Popp-féle fogplonbe
lukas fogaknak magunk általi 
megtöltésére.

Fűszeres gyógytani
növény szappanja

vegytanilag vizsgálva s a csá­
szári orvosi tudománykar ál tál 
Bécsben és még számos gyógy- 
tani társulatok és kitűnő orvosi 
egyéniségek által Európában, 
mint a

legjobb és legtisztább 
szer ismertetett el a bőr ápolására.

Egy darab ára 30 kr.

Szives figyelmeztetésül!
A hamisítástól való óvakodásra 

figyelmessé tesszük a tisztelt kö­
zönséget, hogy az Anatherln-száj- 
viz minden üveg nyakán egy véd­
jegy van (a flygea és Anatherin 
készítmény czéggel) valamint min­
den üveg egy külső borítékkal 
van körülvéve, mely tisztán lát­
ható viznyomásban a birodalmi 
sast és ez éget mutatja.

Kaphatók Budapesten : A leg­
több gyégytárbau, valamint Tö­
rök József gyógyszerész urnái, 
Thallmayer és társa gyógyszer­
árus, Kochmeister utódai gyógy­
szer-árusoknál, Neruda gyógyszer­
árusnál. Vértessy m. kir. udvari 
illatszerésznél, Sárkány J. H. Lueff 
M. illatszerésznél, Kertész Th., 
Várady Béla urnáknál, özv. Va­
dász illatszerésznőnél, majd min­
den gyógytárban, gyógyszerárus­
nál és rövidárusoknál Magyaror­
szágban.

Bátor vagyok a beállt meleg idő' alkalmával

Dalmát rovarporomat
mint líitüüő hatásai szert ajánlani, mellyel a hul­
lták, svábok, molyok s egyél* férgek egy­
szerű föl- vagy beliintés által kiirtkatók, mig 
ellenben más állatoknak vagy embereknek tökéletesen 
ártalmatlan, mert nem más mint a Dalmatáiban vadon 
termő „Pyrethrum carneum“ porrá tört virága. 1 kilo 
3 frt 50 kr, vagy bepecsételt csomagokban á 90, 45 
és 25 kr.

Fanta Karóig,
Budapesten, fürdő-iileza a „Striiezlioz.**

gyújtsunk kezet a szerencsének!
birodalmi márka 

vagy forint
főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
pénzklsorsolás, mely a magas kormány áltat jó­
váhagyva és biztosítva van.

Az uj tervezet előnyös berendezése olyszerü, hogy 
kevés hó lefolyása alatt 7 kisorsolás által 49.600 nye­
remény jő biztos eldöntésre, melyek között főnyeremé­
nyek 375.000 bir. márkával vagy 218.750 o. é. fo­
rinttal vannak, különlegesen azonban

350.000 
135000 
80.000 
60.000 
50,000 
40.000 
30 000 
80,000 
35,000 
30 000 
15,000

1 nyer. 
23 nyer. 
4 nyer. 

31 nyer. 
74 nyer. 

200 nyer. 
412 nyer. 
621 nyer. 
700 nyer. 

28015 nyer. 
stb.

a m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m.

13000
10,000

8000
5000
4000
3400
1300
500
350
138

stb.

1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m.
1 nyerem, á in.
3 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
5 nyerem, á m.
6 nyerem, á m.

E nagy, az állam által biztosított pénzsorsjáték leg­
közelebbi első nyereményhuzása hivatalosan van megálla­
pítva, és

már f. évi június 13. és 13-án
fog végbemenni, melyre
I egész ered. sorsjegynekára csak 6 márka vagy frt 3.50 o. é.
! ” » ti ti 3 „ „ „ 1.75,, „
1 negyed „ „ „ i'U „ „ „-.90 „ „

Minden megbízás azonnal az összeg beküldése, pos­
tautalvány vagy utánvét mellett a legnagyobb gonddal 
toljesittetik, mindenki saját kezében kapván tőlünk az ál­
lam ezimerével ellátott eredeti sorsjegyet,

A megrendelésekhez a megkivántató hivatalos terve­
zetek ingyen mellékelteinek, valamint minden húzás után 
megküldjük felszólítás nélkül érdekelteinknek a hi­
vatalos lajstromot is.

A nyeremények kifizetése mindig pontosan állami 
kezesség mellett történik, s vagy közvetlen küldetik meg, 
vagy az érdekeltek kívánsága szerint Ausztria nagyobb he­
lyein létező összeköttetéseink által teljesittetik.

Gyüjtődénk mindig kegyeltetek a szerencse által s 
ugyanott a sok jelentékeny nyeremény között a legelső 
főnyeremények Is lettek gyakran megnyerve, melyek az il­
letőknek közvetlenül ki is fizettettek.

Előre láthatólag az ilyen legszilárdabb ala­
pon nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvéteire számithathat, a miért is kérjük az érdeklődőkét 
már a közeli húzás miatt is, megrendeléseiket minél előbb, 
közvetlenül hozzánk juttatni szíveskedjenek.

Kaufmann & Simon,
bank- és váltó-üzlet Hamburgban,

vétele és eladása mindennemű államkötvények, vasúti rész­
vények és kölesönsorsjegyeknek.

P. S. Egyidejűleg köszönetét mondunk az irántunk 
eddig táplált bizalomért, és a midőn az uj sorsjáték kezde­
tén érdekeltjeink részvételét kérnök, kijelentjük, miszerint 
ezután fő törekvésünk leend. folyton pontos és szilárd ki­
szolgálás által teljes megelégedését kiérdemelni. A f.

Hydraul, meszel, portlandi-cementet, 
fedélpapirokat és porti, cement lemezeket
(saját találmány) ajánl és árjegyzéket felhívásra ingyen küld

Weisz Ignátz irodája
Budapest, V. Nádor-uteza 13. szám alatt.
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Május 20-án nyiUatik meg

a kies és vadregényes
klimatikus gyógyhely és hidegviz-gyógyint

(SCHMECKS.)
Egy órányira a poprádfelkai vasútállomástól a központi Kárpátokban, ősi lenyvt 

erdők közepén. Kitűnő vizgyógyintézettel a kor kívánalmai és a tudomány legujal 
elvei szerint berendezve és alkalmazva, ásványos és törpefenyü fürdőkkel, hol sav< 
gyógymód, villányozás, belélegzés stb. szinte alkalmaztatnak.

Tátrafüred újonnan kényelemmel berendezett lakházai, éttermei, kávóháza, kitür 
konyha, sétányok, gyógy terem, zenekar, hangversenyek, tánestélyek, tombolák, halás 
es vadász-partik, könyvtárak, hírlapok, kirándulások stb. élvezetei által mint kellem 
nyári tartózkodási hely is igen ajánlatos.

Lakások előre megrendelhetők a fürdőigazgatóságnál.
Minden nagyobb vasúti állomáson 38'/3#/0 árleengedéssel térti-menetjegyek adatni 

ki, és a proprádi állomásról folytonosan van jutányos áru gyorskocsi-közlekedés.
Bővebb felvilágosítást ad Dr. Jár may László fürdőorvos, és

a fürdőigazgatóság.

Budapest, nyomatott Seite singt r és Wohlauer könyvnyomdájában, (Bostély-utcza, Kár oly-kaszárnya.)
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